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Введение
Современная система обучения химии предъявляет новые критерии к изучению и усвоению учебного материала, а также к системе контроля полученных знаний учащимися. Одним из широко используемых на современном этапе методе контроля знаний являются тесты.

В последнее время, тесты всё более широко применяются при диагностировании, закреплении, систематизации и обобщении знаний, а также стали занимать более значимое место в структуре контроля учебных достижений учащихся. Однако большинство учащихся привыкли к тестам с одним правильным ответом из трёх или четырёх предлагаемых вариантов и плохо справляются с другими видами тестовых заданий. Особенно часто не удаются тесты на соответствие и расстановку, т.к. они мало применяются на практике. Данный сборник поможет учащимся, начиная с 10 класса, научиться работать одновременно с пятью видами тестовых заданий и уже на этом этапе обучения начать подготовку к единому государственному экзамену.

В сборнике приведены тесты:

· с одним правильным ответом из пяти предложенных;

· с двумя правильными из семи предложенных;

· тесты на соответствие двух или трёх столбиков из пяти (четырёх) заданий в каждом;
· тесты на расстановку в определенном порядке пяти (четырёх) предложенных заданий;
· открытые тестовые задания «продолжите или вставьте правильный ответ».
Одновременно данный сборник можно использовать как учебное пособие для самоконтроля и самопроверки учащимися своих знаний по теме «Органические вещества: углеводороды».
Каждый комплект содержит 12 тестовых заданий, расположенных в порядке усложнения. Все тестовые задания включают обширный теоретический материал, а также расчётные и экспериментальные задачи разных типов. Сборник можно использовать на уроках химии в 10-11 классах различных профилей. Он также будет полезен всем учащимся, желающим проверить, закрепить, расширить и проконтролировать свои знания по данной теме.
К каждому виду тестовых заданий даны критерии оценивания и таблицы перевода набранных баллов в двенадцатибальную шкалу.

Автор будет признателен читателям за любые замечания и предложения, присланные по электронному адресу: viktoann@mail.ru
Автор
Раздел 1
Тестовые задания с одним

 правильным ответом
Инструкция по выполнению ТЕСТА
1. Время на выполнение теста – 15 минут.
2. Каждый комплект заданий состоит из 12 вопросов в 4 уровнях сложности.

3. Все тестовые задания предполагают только один правильный ответ из пяти (четырёх) предложенных:

I уровень (1 балл) – вопросы 1-3;

II уровень (2 балла) – вопросы 4-6;

III уровень (3 балла) – вопросы 7-9; 
IV уровень (4 балла) – вопросы 10-12.
4. Итоговый бал определяется по таблице:

	Оценка "2"
	1 - 35 %
	1- 10 баллов

	Оценка "3"
	36 - 60 %
	11 - 18 баллов

	Оценка "4"
	61 -  85 %
	19 - 25  баллов

	Оценка "5"
	86 - 100 %
	26 - 30 баллов


§1. Введение в органическую химию
1.
Органическая химия - это ...

А
химия соединений галогенов;
Б
химия соединений кремния;
В
химия соединений углерода;
Г
химия соединений халькогенов;

Д
химия металлических элементов. 

2.
Органические вещества преимущественно состоят из ...

А
C, H, Na, Ca;
Б
C, H, O, N;
В
Si, H, N, Cl;
Г
C, Fe, N, P;

Д
Si, Fe, O, P.

3.
Впервые термин "органическая химия" применил ...

А
Н.Н. Зинин;
Б
Ф. Вёлер;
В
Й.Я. Берцелиус;
Г
А.М. Бутлеров;

Д
П.Э.М. Бертло.
4.
Органических веществ больше неорганических приблизительно в ...

А
2 раза;

Б
12 раз;

В
10 раз;

Г
22 раза;
Д
15 раз. 

5.
Органическая химия как наука родилась в  ...

А
начале XIX века; 
Б
конце XVIII века;
В
середине ХХ века;

Г
конце XIX века;
Д
начале XVII века.

6.
Первый удар по витализму «нанёс» ...

А
Ф. Вёлер;

Б
П.Э.М. Бертло;

В
А.М. Бутлеров;

Г
Н.Н. Зинин;

Д
Ю. Либих.
7.
Органические вещества, в отличие от неорганических … 

А
взаимодействуют друг с другом очень быстро, почти мгновенно;

Б
не горят даже при нагревании;

В
горят с образованием углекислого газа и воды;

Г
легко вступают в реакции с металлами;

Д
правильного ответа нет.
8.
Какое утверждение является положением  витализма ...

А
органическое вещество можно синтезировать из неорганических веществ;

Б
органическое вещество может самостоятельно образоваться в животных или растительных организмах;

В
органическое вещество может образоваться только в животных организмах;

Г
органическое вещество нельзя синтезировать из неорганических веществ;
Д
правильного ответа нет.

9.
Многообразие органических веществ объясняется явлениями ...

А
гомологии и изомерии;
Б
аллотропии и гомологии;
В
аллотропии и изомерии;
Г
только гомологии;
Д
правильного ответа нет.

10.
Укажите ряд веществ, состоящий только из органических соединений ...

А
СН4; СО2; СаСО3;

Б
С2Н4; СН4; СаС2;

В
СО; СО2; Nа2СО3;

Г
СS2; HСN; NаHСО3;

Д
правильного ответа нет.
11.
В каком ряду перечислены источники  органических соединений ...

А
природный газ, алюмосиликаты, известняк;

Б
нефть, природный газ, каменный уголь;

В
природный газ; глина, торф;

Г
нефть, природный газ, морская вода;
Д
правильного ответа нет.

12.
В каком ряду все перечисленные учёные-химики, внесли вклад в разоблачение витализма ...

А
М.Э. Бертло, Й.Я. Берцелиус, Н.Н. Зинин;

Б
А.М. Бутлеров, Й.Я. Берцелиус, Н.Н. Зинин;

В
П.Э.М. Бертло, А.М. Бутлеров, Н.Н. Зинин;

Г
Ф. Вёлер, Й.Я. Берцелиус, А.В. Кольбе;
Д
правильного ответа нет.

§2. Теория строения органических веществ
 А.М. Бутлерова
1.
Теория строения органических веществ была предложена ...

А
А.М. Бутлеровым;

Б
Й.Я. Берцелиусом;

В
Н.Н.Зининым;

Г
А.В. Кольбе;

Д
П.Э.М. Бертло.
2.
Теория строения органического веществ была предложена в ...

А
1827 году;

Б
1869 году;

В
1861 году;

Г
1845 году;

Д
1865 году.
3.
Согласно теории строения органических веществ, во всех органических соединениях углерод ... 

А
двухвалентен;
Б
трёхвалентен;
В
одновалентен;
Г
четырёхвалентен;

Д
правильного ответа нет.
4.
Согласно теории строения органических веществ, атомы углерода способны ... 

А
соединяться друг с другом в хаотическом порядке;

Б
соединяться друг с другом в цепи и кольца (циклы) согласно валентности;

В
взаимодействовать друг с другом;

Г
взаимодействовать только с атомами металлов;

Д
правильного ответа нет.
5.
Согласно теории строения органических веществ, свойства органических соединений зависят ... 

А
только от качественного состава органических соединений;

Б
только от количественного состава органических соединений;

В
от качественного и количественного состава органических соединений;

Г
не только от качественного и количественного состава органических соединений, но и от химического строения;

Д
правильного ответа нет.
6.
Вещества с одинаковым качественным и количественным составом, но разным химическим строением называются ...

А
гомологами;
Б
аллотропными модификациями;
В
изомерами;
Г
изотопами;
Д
правильного ответа нет.

7. Согласно теории строения органических веществ, на связь друг с другом атомы углерода могут затратить ...

А
только три связи;
Б
только две связи;
В
только одну связь;
Г
только две или три связи;

Д
правильного ответа нет.
8.
Согласно теории строения органических веществ, цепи атомов углерода бывают...

А
линейными и разветвлёнными;
Б
только линейными;
В
только разветвлёнными;
Г
цепи не образуются.
9.
Согласно теории строения органических веществ, третичный атом углерода – это атом углерода, который затратил на связь с другими атомами (кроме атомов водорода) ...

А
две связи;

Б
три связи;

В
четыре связи;

Г
одну связь;

Д
правильного ответа нет.
10.
Четвертичный атом углерода ... 

А
обозначается кружком;
Б
обозначается треугольником;
В
не обозначается;
Г
обозначается квадратиком;

Д
правильного ответа нет.
11.
Какое из перечисленных веществ может образовывать только линейную цепь из атомов углерода ...

А
С3Н6; 

Б
С4Н8; 

В
С3Н8; 
Г
С4Н10;

Д
правильного ответа нет. 

12.
Какое из перечисленных веществ содержит два вторичных углеродных атома ...

А
С2Н6; 

Б
С3Н8; 

В
С5Н12; 

Г
С4Н10;

Д
правильного ответа нет.
§3. Явление гомологии
1.
Термин «гомология» в переводе означает ...

А
соответствие, согласие;
Б
одинаковая часть;
В
одинаковое место;
Г
одинаковое свойство;
Д
правильного ответа нет.
2.
Гомология - это ...

А
расположение органических веществ по возрастанию относительных молекулярных масс;

Б
расположение всех органических веществ в гомологический ряд;

В
расположение органических веществ по уменьшению относительных молекулярных масс;

Г
расположение органических веществ с одинаковыми или близкими свойствами в гомологические ряды;
Д
правильного ответа нет.

3.
Гомологи - это вещества ...

А
с одинаковым качественным и количественным составом;

Б
с одинаковым химическим строением;

В
отличающиеся друг от друга на одну или более гомологических разностей;

Г
с одинаковыми физическими свойствами;

Д
правильного ответа нет.
4.
Чтобы построить гомологи необходимо ...

А
изменить химического строение данного вещества;
Б
прибавить один атом углерода;
В
отнять группировку атомов –СН3;
Г
прибавить или отнять группировку атомов –СН–;

Д
правильного ответа нет.
5.
Любой гомологический ряд ...
А
имеет и начало, и конец;
Б
имеет только начало;
В
можно построить, начиная с С1;
Г
содержит вещества с одинаковыми физическими свойствами;

Д
правильного ответа нет.
6.
Все члены гомологического ряда ...

А
подчиняются общей формуле;
Б
содержат одинаковое число атомов водорода;
В
обладают одинаковыми физическими свойствами;
Г
обладают разными химическими свойствами;

Д
правильного ответа нет.
7.
Гомологом к С3Н8 является ...

А
С4Н4;
Б
С4Н6;
В
С4Н8;
Г
С4Н10;

Д
правильного ответа нет.
8.
Какой из предложенных рядов можно назвать гомологическим ...

А
С2Н4; С3Н8; С4Н6;
Б
С2Н2; С3Н4; С4Н6;

В
С2Н6; С3Н8; С4Н8;
Г
С2Н2; С3Н6; С4Н6;

Д
правильного ответа нет.
9.
Какой из предложенных рядов состоит из гомологов ...

А
СН4; С5Н8; С6Н12;

Б
С3Н6; С5Н10; С10Н22;

В
С6Н6; С8Н10; С9Н18;

Г
С3Н4; С7Н14; С8Н18;

Д
правильного ответа нет.
10.
От какого из предложенных веществ нельзя отнимать гомологическую разность …
А
С2H6;

Б
С3H4;

В
С3H6;

Г
С2H2;

Д
правильного ответа нет.
11.
Какая общая формула отвечает предложенным соединениям:
С7Н16; С8Н18; С9Н20 ...

А
СnH2n;

Б
СnH2n-6;

В
СnH2n-2;

Г
СnH2n+2;

Д
правильного ответа нет.
12.
Какой из предложенных рядов отвечает общей формуле СnH2n ...

А
С3Н8; С4Н10; С5Н12;

Б
С6Н6; С7Н8; С8Н10;

В
С5Н10; С6Н12; С7Н14;

Г
С4Н6; С5Н8; С6Н10;

Д
правильного ответа нет.
§4. Явление изомерии
1.
Термин «изомер» в переводе означает ...

А
одинаковое свойство;

Б
одинаковая частица (часть);

В
одинаковое место;

Г
соответствие, согласие;

Д
правильного ответа нет.

2.
Изомерия - это ...

А
соединение атомов углерода друг с другом  в различном порядке согласно валентности;

Б
расположение органических веществ в гомологические ряды;

В
расположение органических веществ в порядке увеличения числа атомов углерода;

Г
соединение атомов углерода друг с другом  в хаотичном порядке;

Д
правильного ответа нет.

3. Изомеры - это вещества ...

А
с одинаковым качественным, но различным количественным составом;

Б
с одинаковым химическим строением;

В
с одинаковыми физическими и химическими свойствами;
Г
отличающиеся друг от друга на одну или более гомологических разностей;

Д
правильного ответа нет.

4.
Чтобы построить изомеры необходимо ...

А
изменить химическое строение данного вещества;

Б
прибавить один или несколько атомов углерода;

В
переставить группировку атомов –СН3 с одного конца цепи на другой;

Г
прибавить или отнять группировку атомов –СН2–;
Д
правильного ответа нет.

5.
Изомеры сходны между собой ...

А
химическим строением;

Б
только количественным составом;

В
относительной молекулярной массой;

Г
одинаковыми химическими свойствами;

Д
правильного ответа нет.

6.
Изомеры отличаются между собой ...

А
качественным составом;

Б
относительной молекулярной массой;

В
химическим строением;

Г
только физическими свойствами;

Д
правильного ответа нет.

7.
Для органического вещества С4Н10 возможен изомер ...

А
положения двойной связи;

Б
межклассовый;

В
цепи;

Г
положения заместителя;

Д
правильного ответа нет.

8.
Какая из предложенных пар органических соединений, не имеет изомеров ...

А
СН4; С4Н10;

Б
С3Н6; СН4;

В
С2Н6; С3Н8;

Г
С3Н4; С3Н6; 

Д
правильного ответа нет.

9.
Какой из предложенных рядов состоит из веществ, у которых нет изомеров ...

А
С2Н4; С3Н8; СН4;

Б
С2Н2; С4Н6; СН4;

В
С2Н6; С3Н8; С4Н10;

Г
С3Н4; С3Н6; С3Н8;

Д
правильного ответа нет.
10.
Какая из указанных пар органических веществ является изомерами цепи…
А
СH3–СН2–СН2–СН3; СH3–СН2–СН3;
Б
СH3–СН2–СН2–СН3; СH3–СН(СН3)–СН3;
В
СH3–СН2–СН2–СН3; СH3–СН2–СН2–СН2–СН3;
Г
СH3– СН(СН3)– СН2–СН3; СH3–(СН2)2–СН3;
Д
правильного ответа нет.

11.
Сколько изомеров положения заместителя имеет органическое соединение – С3Н7Cl ...

А
1;

Б
4;

В
3;

Г
2;

Д
правильного ответа нет.

12.
Сколько изомеров положения заместителей имеет органическое соединение – С3Н6Br2 ...

А
5;

Б
4;

В
6;

Г
3;

Д
правильного ответа нет.
§5. Номенклатура органических веществ
1.
Термин «номенклатура» в переводе означает ...

А
одинаковое место;

Б
одинаковая частица (часть);

В
список (названий или чего-либо);

Г
соответствие, согласие;

Д
правильного ответа нет.

2.
Первой номенклатурой органических веществ была ...

А
рациональная;

Б
международная;

В
функциональная;

Г
историческая (тривиальная);

Д
правильного ответа нет.

3.
Первая международная номенклатура была принята в ...

А
1892 году;

Б
1890 году;

В
1894 году;

Г
1889 году;

Д
правильного ответа нет.

4.
Согласно заместительной номенклатуре IUPAC название органического соединения может состоять ... 
А
только из основы;

Б
только из суффикса;

В
из приставки, основы и суффикса;

Г
только из приставки и основы;

Д
правильного ответа нет.
5.
Согласно заместительной номенклатуре IUPAC все заместители в приставке перечисляются в ...

А
порядке уменьшения относительных молекулярных масс заместителей;
Б
порядке усложнения строения заместителя;
В
порядке увеличения относительных молекулярных масс заместителей;
Г
строгом алфавитном порядке;
Д
правильного ответа нет.

6.
Согласно заместительной номенклатуре IUPAC главное слово (основа) «бут» означает ...

А
в главной цепи содержится три атома углерода;
Б
в главной цепи содержится пять атомов углерода;
В
в главной цепи содержится два атома углерода; 

Г
в главной цепи содержится шесть атомов углерода;
Д
правильного ответа нет.

7.
Согласно заместительной номенклатуре IUPAC суффикс «-ан» означает ...
А
присутствие одной двойной связи в главной цепи;
Б
присутствие одной тройной связи в главной цепи;
В
присутствие двух двойных связей в главной цепи;
Г
присутствие всех одинарных связей в главной цепи;
Д
правильного ответа нет.
8.
Согласно заместительной номенклатуре IUPAC дополнительная приставка «цикло-» перед основой означает ...

А
главная углеродная цепь замкнута в цикл;

Б
присутствует циклический заместитель;

В
часть углеродной цепи замкнуто в цикл;

Г
в главной цепи отсутствуют заместители;

Д
правильного ответа нет.
9.
Согласно заместительной номенклатуре IUPAC наименьший локант (углеродный номер) имеет ...

А
атом углерода с двойной связью;

Б
атом углерода с заместителем бром;

В
атом углерода с тройной связью;

Г
атом углерода с функциональной группой;

Д
правильного ответа нет.
10.
Согласно заместительной номенклатуре IUPAC запись в названии органического вещества «-диен-2,4» означает ...

А
в соединении присутствуют две тройные связи после 2 и 4 атомов углерода;

Б
в соединении присутствуют две двойные связи после 2 и 4 атомов углерода;

В
в соединении присутствуют два заместителя возле 2 и 4 атомов углерода;

Г
в соединении присутствуют две одинарные связи после 2 и 4 атомов углерода;
Д
правильного ответа нет.


11.
Какое название вещества является правильным согласно заместительной номенклатуре IUPAC ...

А
2,3-диметил-3-бром-4-хлорпентан;

Б
4-хлор-3-диметил-3-бромпентан;

В
3-бром-2,3-диметил-4-хлорпентан;

Г
2,3-диметил-4-хлор-3-бромбутан;

Д
правильного ответа нет.
12.
Какое органическое вещество соответствует международному названию, согласно заместительной номенклатуре IUPAC:
3,4-диметил-3-этилгексан ...
А
СH3–СН(СН3)–СН(С2Н5)–СН2–СН3;

Б
С2H5–СН(СН3)–СН(С2Н5)–СН2–СН3;

В
СH3–С(С2Н5)2–СН(СН3)–С2Н5;

Г
СH3–СН(С2Н5)–СН(С2Н5)–СН(СН3)–СН3;

Д
правильного ответа нет.
§6. Химия алканов
1.
Общая формула алканов ...

А
CnH2n;
Б
CnH2n-4;
В
CnH2n-2;
Г
CnH2n+2;
Д
CnH2n-6.
2.
Какой ряд веществ состоит только из  алканов ...

А
С2Н4; С5Н8; С6Н12;

Б
С3Н8; С5Н12; С10Н22;

В
С6Н12; С8Н16; С9Н18;

Г
С6Н6; С7Н8; С8Н10;

Д
правильного ответа нет.
3.
Изомерия цепи для алканов возможна с ...

А
пропана;
Б
пентана;
В
этана;
Г
бутана;

Д
метана.
4.
Метан, этан, пропан и бутан являются  ...

А
твёрдыми веществами;
Б
жидкостями;
В
веществами, хорошо растворимыми в воде;

Г
бесцветными газами;
Д
правильного ответа нет.
5.
Этан в одну стадию можно получить из ...

А
пропана;
Б
метана;
В
этилена;
Г
угля;
Д
правильного ответа нет.
6.
Число изомеров пентана равно ...

А
4;
Б
3;
В
5;
Г
2;
Д
правильного ответа нет.
7. Для алканов наиболее характерными реакциями являются ...

А
замещения;
Б
присоединения;
В
полимеризации;
Г
отщепления;
Д
правильного ответа нет.
8.
Реакцией М.И. Коновалова является...

А
дегидрирование алканов;
Б
крекинг алканов;
В
нитрование алканов;
Г
взаимодействие угарного газа с водородом;
Д
правильного ответа нет.

9.
Взаимодействие галогеналканов с металлическим натрием является реакцией… 

А
Ш.А. Вюрца;
Б
Е.Е. Вагнера;
В
А.М. Зайцева;
Г
Ж.Б.А. Дюма;
Д
правильного ответа нет.
10.
Укажите алкан, если относительная плотность его паров по кислороду равна 2,25...

А
бутан;
Б
гексан;
В
пропан;
Г
пентан;
Д
правильного ответа нет.
11.
Дана цепь превращений: СН4→ А → С2Н6 → В→ С4Н10. Неизвестными веществами в цепи превращений являются … 

А
А – Н2; В – С3Н8; 
Б
А – С2Н4; В – С3Н6;
В
А – СН3Br; В – С2Н5Br;
Г
А – С2Н2; В – С2Н4Br2;
Д
правильного ответа нет.
12.
Для сжигания 42 литров (н.у.) пропана необходимо ... л (н.у.) воздуха?
А
750; 

Б
900;
В
800;
Г
1000;
Д
правильного ответа нет.
§7. Химия циклоалканов

1.
Общая формула циклоалканов ...

А
CnH2n-6;

Б
CnH2n-4;

В
CnH2n+2;

Г
CnH2n-2;

Д
правильного ответа нет.

2.
Гомологический ряд циклоалканов начинается с ...

А
иклоэтана;

Б
циклопропана;

В
циклометана;

Г
циклобутана;

Д
правильного ответа нет.

3.
Изомерия цепи (цикла) для циклоалканов возможна с ...

А
циклогексана;

Б
циклопропана;

В
циклогептана;

Г
циклобутана;

Д
правильного ответа нет.

4.
Межклассовым изомером к циклопентану является  ...

А
пентан;

Б
циклопентен;

В
пентен;

Г
пентин;

Д
правильного ответа нет.

5.
Циклогексан в одну стадию можно получить из ...

А
гексена-2;

Б
циклогексена;

В
бромпропана;

Г
бромгексана:

Д
правильного ответа нет.

6.
Наиболее устойчивым циклоалканом является ...

А
циклобутан;

Б
циклопропан;

В
циклогексан;

Г
циклопентан;

Д
правильного ответа нет.

7.
Для циклоалканов (начиная с С5) наименее характерными реакциями являются ...

А
горения;

Б
присоединения;

В
изомеризации;

Г
замещения;

Д
правильного ответа нет.

8.
Другим названием циклоалканов является ...

А
олефины;

Б
парафины;

В
нафтены;

Г
терпены;
Д
правильного ответа нет.

9.
Циклопропан в отличие от циклогексана может вступать в реакции ...

А
замещения;

Б
окисления;

В
присоединения;

Г
горения;

Д
правильного ответа нет.

10.
Укажите циклоалкан, если относительная плотность его паров по метану равна 5,25:
А
циклогептан;

Б
циклобутан;

В
циклопропан;

Г
циклопентан;
Д
правильного ответа нет.
11.
Дана цепь химических превращений:
бензол → А→ гексан → 1,6-дибромциклогексан → А.
Неизвестным веществом в цепи превращений является … 

А
гексен-2; 

Б
циклогексан;

В
циклогексен;

Г
гексен-1;

Д
правильного ответа нет.

12.
Для сжигания 98 л (н.у.) циклопропана необходимо ... л (н.у.) воздуха?

А
2000; 

Б
2100;

В
1950;

Г
2250;
Д
правильного ответа нет.
§8. Химия алкенов
1.
Общая формула алкенов ...

А
CnH2n;

Б
CnH2n-4;

В
CnH2n-2;

Г
CnH2n+2;

Д
CnH2n-6.
2.
Какой ряд веществ состоит только из  алкенов ...

А
С2Н6; С5Н12; С6Н12;

Б
С3Н6; С5Н12; С10Н20;

В
С6Н10; С8Н14; С9Н16;

Г
С6Н6; С7Н8; С8Н10;

Д
правильного ответа нет.

3.
Изомерия положения двойной связи для алкенов возможна с ...

А
пентена;

Б
пропена;

В
бутена;

Г
этена;

Д
правильного ответа нет.

4.
Межклассовым изомером к пропену является  ...

А
пропан;

Б
циклопропен;

В
пропадиен;

Г
циклопропан;

Д
правильного ответа нет.

5.
Этилен в одну стадию можно получить из ...

А
этанола;

Б
метана;

В
пропана;

Г
бромметана:

Д
правильного ответа нет.

6.
Качественной реакцией на двойную связь является ...

А
взаимодействие с водородом;

Б
взаимодействие с водой;

В
взаимодействие с раствором брома;

Г
взаимодействие с бромоводородом;
Д
правильного ответа нет.

7.
Для алкенов наиболее характерными реакциями являются ...

А
замещения;

Б
присоединения;

В
изомеризации;

Г
отщепления;
Д
правильного ответа нет.

8.
Реакцией Е.Е. Вагнера является ...

А
взаимодействие алкенов с бромной водой;

Б
взаимодействие алкенов с раствором перманганата калия;

В
полимеризация алкенов;

Г
окисление алкенов в присутствии серебряного катализатора:

Д
правильного ответа нет.

9.
Присоединение бромоводорода к пропену происходит по правилу ...

А
А.М. Зайцева;

Б
Ш. А. Вюрца;
В
В.В. Марковникова;
Г
М.Г. Кучерова;

Д
правильного ответа нет.
10.
Укажите алкен, если относительная плотность его паров по угарному газу равна 2:
А
бутен;
Б
гексен;

В
пропен;

Г
пентен;
Д
правильного ответа нет.

11.
Дана цепь превращений: С2Н2→ А → С2Н6 → С2Н5Br →А. Неизвестным веществом в цепи превращений является … 

А
метан; 

Б
дибромэтен;

В
бромэтен;

Г
этен;

Д
правильного ответа нет.

12.
Для сжигания 105 (н.у.) л бутена необходимо ... л (н.у.) воздуха?

А
3500; 

Б
4500;

В
3200;

Г
2800;
Д
3000.
§9. Химия алкадиенов

1.
Общая формула алкадиенов ...

А
CnH2n;

Б
CnH2n-4;

В
CnH2n-2;

Г
CnH2n+2;

Д
CnH2n-6.

2.
Для алкадиенов характерно ... видов изомерии.
А
4;

Б
2;

В
5;

Г
1;

Д
правильного ответа нет.

3.
Изомерия положения двойных связей возможна с ...

А
бутадиена
Б
гексадиена;

В
пропадиена;

Г
гептадиена;

Д
правильного ответа нет.

4.
Межклассовым изомером к аллену является  ...

А
пропен;

Б
циклопропен;

В
бутен;

Г
бутин;

Д
правильного ответа нет.

5.
Диеном с сопряжёнными двойными связями является ...

А
пентадиен-1,4;

Б
пентадиен-1,2;

В
пентадиен-1,3;

Г
пентадиен-1,5:

Д
правильного ответа нет.

6.
Реакцией получения бутадиена из этанола является ...

А
реакцией М.И. Коновалова;

Б
реакцией М.Г. Кучерова;

В
реакцией Е.Е. Вагнера;

Г
реакцией С.В. Лебедева;

Д
правильного ответа нет.

7.
Изопрен в одну стадию можно всего получить из ...

А
2,2-диметилбутана;

Б
2-метилбутена-1;

В
метилциклобутана;

Г
3-метилбутина-1;

Д
правильного ответа нет.

8.
Дивинил легко присоединяет ...

А
бром, бромоводород, водород;

Б
хлор, воду, кислород;

В
бром, кислород, воду;

Г
концентрированную азотную кислоту, бром, хлороводород;
Д
правильного ответа нет.

9.
В результате присоединения избытка бромоводорода к пропадиену образуется ...

А
1,3-дибромпропан;

Б
2,3-дибромпропан;

В
1,1-дибромпропан;

Г
2,2-дибромпропан;

Д
правильного ответа нет.

10.
Укажите алкадиен, если относительная плотность его паров по сероводороду равна 2:
А
пентадиен;

Б
гексадиен;

В
пропадиен;

Г
бутадиен;
Д
правильного ответа нет.

11.
Дана цепь превращений: С2Н5ОН→ А → С4Н10 → С4Н8 →А. Неизвестным веществом в цепи превращений является … 

А
аллен; 

Б
изопрен;

В
дивинил;

Г
пентадиен-1,3;

Д
правильного ответа нет.

12.
Для сжигания 420 л (н.у.) аллена необходимо ... л (н.у.) воздуха?

А
8400; 

Б
8800;

В
8600;
Г
8200;

Д
8000.
§10. Химия алкинов

1.
Общая формула алкинов ...

А
CnH2n+2;

Б
CnH2n-4;

В
CnH2n;

Г
CnH2n-6;

Д
CnH2n-2.

2.
Какой ряд веществ состоит только из  алкинов ...

А
С3Н6; С5Н10; С6Н12;

Б
С5Н12; С6Н14; С10Н22;

В
С4Н6; С7Н12; С9Н16;

Г
С7Н8; С10Н14; С8Н10;

Д
правильного ответа нет.

3.
Изомерия положения тройной связи возможна с ...

А
бутина;

Б
пропина;

В
гексина;
Г
пентина;

Д
правильного ответа нет.

4.
Межклассовым изомером к бутину является  ...

А
циклобутан;

Б
циклобутадиен;

В
бутен;

Г
бутадиен;

Д
правильного ответа нет.

5.
Ацетилен в одну стадию легче всего получить из ...

А
этана;

Б
метана;

В
карбида кальция;

Г
бромэтана;
Д
правильного ответа нет.

6.
В молекуле ацетилена присутствует ...

А
две σ-связи и три π-связи;

Б
все σ-связи;

В
все π-связи;

Г
три σ-связи и две π-связи;

Д
правильного ответа нет.

7.
В результате тримеризации ацетилена образуется ...

А
винилацетилен;

Б
изопрен;

В
бензол;

Г
аллен;

Д
правильного ответа нет.

8.
Реакцией М.Г. Кучерова является ...

А
взаимодействие этина с бромом;

Б
взаимодействие этина с раствором перманганата калия;

В
полимеризация этина;

Г
взаимодействие этина с водой;
Д
правильного ответа нет.

9.
Отличительной качественной реакцией на тройную связь является ...

А
взаимодействие с чистым бромом;

Б
взаимодействие с аммиачным раствором оксида серебра;

В
 взаимодействие с бромной водой;

Г
взаимодействие с раствором перманганата калия;

Д
правильного ответа нет.
10.
Укажите алкин, если относительная плотность его паров по кислороду равна 3:
А
гептин;

Б
гексин;

В
октин;

Г
пентин;
Д
правильного ответа нет.

11.
Дана цепь химических превращений: 
СН4→ А → С2Н4 → С2Н4Br2 →А. 
Неизвестным веществом в цепи превращений является … 

А
этан; 

Б
этин;

В
пропин;
Г
аллен;

Д
правильного ответа нет.

12.
Для сжигания 84 л (н.у.) ацетилена необходимо  ... л (н.у.)  воздуха?

А
1500; 

Б
1300;

В
1000;

Г
200;
Д
1600.
§11. Химия аренов

1.
Общая формула аренов ...

А
CnH2n+2;

Б
CnH2n-4;

В
CnH2n-8;

Г
CnH2n-6;

Д
правильного ответа нет.

2.
Какой ряд веществ состоит только из  аренов?
А
С9Н12; С10Н14; С7Н8;

Б
С5Н12; С6Н14; С10Н22;

В
С4Н6; С7Н12; С9Н16;

Г
С3Н6; С5Н10; С6Н12;

Д
правильного ответа нет.

3.
Изомерия положения алкильных заместителей в бензольном кольце возможна с ...

А
толуола;

Б
бутилбензола;

В
бензола;

Г
этилбензола;

Д
пропилбензола.

4.
Мета-изомер имеет заместители в ...

А
положениях 1 и 2;

Б
положениях 1 и 4;

В
положениях 2 и 4;

Г
положениях 1 и 3;

Д
положениях 2 и 3.

5.
Бензол в одну стадию можно получить из ...

А
циклопентана;

Б
циклогексана;

В
этилена;

Г
метана;
Д
правильного ответа нет.

6.
В молекуле бензола присутствует ...

А
двенадцать σ-связей;

Б
шесть σ-связей;

В
двенадцать π-связей;

Г
шесть π-связей;

Д
правильного ответа нет.

7.
Гомологи бензола можно получить с помощью реакции ...

А
гидрирования;

Б
дегидрирования;

В
окисления;

Г
алкилирования;

Д
правильного ответа нет.

8.
Толуол в отличие от бензола ...

А
взаимодействует с водородом;

Б
взаимодействует с хлором;

В
легко окисляется;

Г
взаимодействует с водой;

Д
правильного ответа нет.

9.
Гексахлоран образуется в результате взаимодействия...

А
толуола с хлором на свету;

Б
бензола с хлороводородом;

В
бензола с хлором в темноте;

Г
бензола с хлоридом натрия;

Д
правильного ответа нет.

10.
Укажите арен, если относительная плотность его паров по бурому газу равна 2:
А
кумол;

Б
толуол;

В
бензол;

Г
ксилол;

Д
правильного ответа нет.

11.
Дана цепь химических   превращений:
С2Н2→ А→ С6Н10 → С6Н12 →А.
Неизвестным веществом в цепи превращений является … 

А
кумол; 

Б
стирол;

В
бензол;

Г
толуол;
Д
о-ксилол.

12.
Какой объём (н.у.) паров бензола был сожжён в избытке кислорода, если этот объём кислорода содержится в 3000 л (н.у.) воздуха?

А
85; 

Б
112;

В
88;

Г
90;
Д
84.
§12. Углеводороды (гомология и строение)
1. Углеводороды с общей формулой CnH2n+2 называются …

А
арены;

Б
алкины;

В
алкены;

Г
алканы;

Д
циклоалканы.
2. Углеводороды С4Н6, С3Н4, С5Н8 подчиняются общей формуле …

А
CnH2n-2;

Б
CnH2n;

В
CnH2n+2;

Г
CnH2n-6;

Д
правильного ответа нет.
3. Общую формулу CnH2n имеют …
А
алканы и циклоалканы;

Б
алкены и циклоалканы;

В
алканы и алкены;

Г
алкены и алкины;

Д
правильного ответа нет.

4. В общей формуле ароматических углеводородов nmin= …

А
4;

Б
2;

В
8;

Г
1;

Д
правильного ответа нет.

5. Укажите ряд непредельных углеводородов …

А
С9Н20; С10Н20; С7Н16;

Б
С4Н8; С6Н14; С10Н18;

В
С4Н8; С7Н16; С8Н18;

Г
С6Н12; С7Н12; С6Н10;

Д
правильного ответа нет.

6. Укажите ряд органических соединений, в котором присутствует углеводороды в порядке: алкан, алкен и арен…

А
С6Н6; С6Н12; С6Н10;
Б
С5Н12; С6Н14; С10Н18;

В
С4Н8; С7Н16; С9Н12;

Г
С9Н20; С10Н20; С7Н8;

Д
С4Н10; С8Н10; С9Н16.
7. Укажите тип гибридизации атомов углерода по месту двойной связи ...
А
sp;
Б
sp3;
В
sp2;
Г
sp4;

Д
правильного ответа нет.

8. Валентный угол  по месту тройной связи равен …

А
120º;
Б
180º;
В
109º28’;
Г
105º;

Д
112º.
9. Длина одинарной связи в молекулах алканов равна …

А
0,139 нм;
Б
0,120 нм;
В
0,133 нм;
Г
0,154 нм;
Д
0,142 нм.

10. Углеводород, в котором присутствуют два вида гибридизаций атомов углерода это …
А
бензол;
Б
этилен;
В
ацетилен;
Г
пропан;
Д
толуол.

11. В молекуле какого углеводорода присутствует десять σ-связей?
А
пропен;
Б
пропин;
В
циклопропан;
Г
пропадиен;
Д
пропан.

12. В молекуле какого углеводорода присутствует три π-связи?
А
бензол;
Б
ацетилен;
В
аллен;
Г
винилацетилен;
Д
изопрен.

§13. Углеводороды (изомерия и номенклатура)
1.
Один вид изомерии характерен для …

А
алкенов;

Б
алканов;

В
алкинов;

Г
аренов;

Д
циклоалканов.

2.
Изомерами цепи являются …

А
метан и этан;

Б
этан и бутан;

В
бутан и пропан;

Г
бутан и 2-метилпропан;

Д
бутан и бутен.

3. Изомерами положения двойной связи являются …

А
пентен-2 и пентен-3;

Б
пентен-1 и пентин-2;

В
пентан и пентен;

Г
пентен-1 и пентен-2;

Д
правильного ответа нет.

4. Межклассовыми изомерами являются …

А
гексан и гексан;

Б
гексен-1 и гексен-3;

В
гексан и циклогексан;

Г
гексен-1 и циклогексан;

Д
гексин-1 и циклогексан.

5. Алкины имеют столько же видов изомерии, как и ...

А
алканы;

Б
циклоалканы;

В
алкены;

Г
алкадиены;

Д
правильного ответа нет.

6. Алкены имеют столько же и такие же виды изомерии, как и ...

А
алкадиены;

Б
алкины;

В
циклоалканы;

Г
алканы;

Д
правильного ответа нет.

7. Геометрические (цис- и  транс-) изомеры возможны для …
А
гексена-2;

Б
гексена-1;

В
гексина-1;

Г
гексина-3;

Д
правильного ответа нет.

8. Укажите формулу производного углеводорода, отвечающую названию согласно заместительной номенклатуре IUPAC:

 2,5-дибром-3,4-диметилпентен-2 …
А
CH3–C(Br)=CH(CH3)–CH(CH3)–CH2Br;

Б
CH2=C(Br)–CH(CH3) –CH(CH3)–CH2Br;

В
CH3–C(Br)=C(CH3)–CH(CH3)–CH2Br;

Г
CH3–HC(Br)=CH(CH3)–CH(CH3)–CH2Br;

Д
нет правильного ответа.
9. Согласно заместительной номенклатуре IUPAC углеводород состава CH3–C(CH3)2–CH(CH3) –CH3 имеет название …

А
2,3,3-триметилбутан;

Б
2,2,3-метилбутан;

В
2,2,3-триметилпентан;

Г
2,3,3-тетраметилбутан;

Д
правильного ответа нет.

10. Согласно заместительной номенклатуре IUPAC углеводород состава CH3–C(CH3)2 –CH(CH3) –CH(CH3)2 имеет название …

А
1,1,2,3,3-пентаметилбутан;

Б
2,2,3,4,4-пентаметилбутан;

В
2,2,3,4-тетраметилпентан;

Г
2,3,4,4-тетраметилпентан;

Д
правильного ответа нет.

11. Согласно заместительной номенклатуре IUPAC органическое вещество состава CH2=CCl–CHBr –CH=CH2 имеет название …

А
3-бром-2-хлорпент-диен-1,5;

Б
2-хлор-3-бромпент-диен-1,4;

В
3-бром-2-хлоргексдиен-1,4;

Г
3-бром-2-хлорпентен-1,4;

Д
3-бром-2-хлорпентдиен-1,4.
12. Согласно заместительной номенклатуре IUPAC органическое вещество состава BrCH2–C≡C–CH=CH–CH2Cl имеет название …

А
1-бром-6-хлоргексин-2-ен-4;

Б
1-хлор-6-бромгексен-2-ин-4;

В
6-бром-1-хлоргексен-2-ин-4;

Г
6-бром-1-хлорпентен-1-ин-4;

Д
правильного ответа нет.
§14. Углеводороды (получение)

1. Метан образуется в результате химической реакции …

А
C + H2O →;

Б
C + СО2 →;

В
C + H2 →;

Г
C + О2 →;

Д
правильного ответа нет.

2.
Этилен образуется в результате химической реакции …

А
C2H2 + H2O →;

Б
C2H2 + Н2 →;

В
C2H2 + О2 →;

Г
C2H2 + CО2 →;

Д
правильного ответа нет.
3.
Ацетилен образуется в результате химической реакции …

А
CаС2 + H2O →;

Б
CH4 + О2 →;

В
CH4 + H2 →;

Г
CH4 + H2O →;

Д
правильного ответа нет.
4.
Бензол и его гомологи можно получить в результате химических реакций каталитического дегидрирования …

А
алкенов;

Б
алкинов;

В
алкадиенов;

Г
циклоалканов;

Д
правильного ответа нет.

5.
В результате гидрирования алкенов всегда образуются …
А
алканы;

Б
алкины;

В
алкадиены;

Г
арены;

Д
циклоалканы.

6. В результате дегидратации спиртов образуются …

А
алкины;

Б
алкены;

В
алканы;

Г
арены;

Д
циклоалканы.

7. Пропен в одну стадию можно получить из …

А
метилциклопропана;

Б
пропина;

В
этина;

Г
бромэтина;

Д
правильного ответа нет.

8. В результате отщепления четырёх атомов галогенов от тетрагалогенпроизводных алканов (расположенных у двух соседних атомов углерода) образуются …
А
алкены;

Б
арены;

В
алкины;

Г
циклоалканы;

Д
правильного ответа нет.

9. Катализатором в реакции С2Н2 + Н2О → является …

А
Pt;

Б
HgSO4;

В
H2SO4(конц.);

Г
C(кокс);

Д
безводный AlCl3.

10. Катализатором в синтезе Ш. Фриделя-Д.М. Крафтса является …

А
H2SO4(конц.);

Б
HgSO4;

В
безводный AlCl3;

Г
C(кокс);

Д
Pt.
11. Чтобы синтезировать циклоалканы по синтезу Ш. А. Вюрца  два 
атома галогенов (брома или йода) должны располагаться …
А
у одного крайнего атома углерода;

Б
у двух соседних атомов углерода;

В
по одному у крайних атомов углерода; 
Г
в середине молекулы у одного атома углерода;

Д
правильного ответа нет.

12. Отщепление галогенводорода от галогеналканов при образовании двойной связи подчиняется правилу …
А
В.В. Марковникова;

Б
А.М. Бутлерова;

В
А.М. Зайцева;

Г
М.Г. Кучерова;

Д
М.И. Коновалова.

§15. Углеводороды (свойства)

1. Укажите ряд, в котором расположены только газообразные углеводороды при обычных условиях:
А
метан, бензол, ацетилен;

Б
гексан, бензол, ацетилен;

В
метан, этилен, ацетилен;

Г
этилен, гексан, ацетилен;

Д
метан, этан, гексан.

2. Укажите ряд, в котором расположены только жидкие углеводороды при обычных условиях:
А
бутан, гексан, бензол;

Б
гексан, бензол, толуол;

В
толуол, ацетилен, пентан;

Г
толуол, гексан, ацетилен;

Д
бензол, этан, гексан.
3. Укажите ряд углеводородов, для всех членов которого характерна реакция присоединения водорода:
А
этан, этен, бензол;

Б
пропен, аллен, бензол;

В
метан, ацетилен, толуол;

Г
аллен, гексан, ацетилен;

Д
изопрен, бутан, этен.
4. Укажите ряд углеводородов, для всех членов которого характерна реакция гидратации:
А
пропан, пропен, пропин;

Б
метан, аллен, бензол;

В
циклобутан, бутан, бутен-1;

Г
этен, этин, бутадиен;

Д
нет правильного ответа.

5. Укажите ряд углеводородов, для всех членов которого наиболее характерны реакции замещения?
А
этен, пропан, бутин;

Б
этин, пропен, бутан;

В
метан, бензол, этен;

Г
метан, аллен, бензол;

Д
этан, циклогексан, бензол.

6. Укажите ряд углеводородов, для всех членов которого наиболее характерны реакции присоединения:
А
пропен, ацетилен, пропан;

Б
этин, этан, этилен;

В
ацетилен, аллен, этилен;

Г
циклогексан, аллен, пропан;
Д
правильного ответа нет.

7. Укажите ряд углеводородов, все члены которого способны обесцвечивать бромную воду:
А
бутан, бутен-2, бутин-1;

Б
аллен, этилен, ацетилен;
В
ацетилен, этилен, бензол;
Г
пропан, пропен, циклопропан;

Д
правильного ответа нет.

8. Укажите ряд углеводородов, для всех членов которого характерна реакция полимеризации:
А
бутадиен, ацетилен, этилен;

Б
изопрен, этилен, этан;

В
этилен, метан, ацетилен;

Г
аллен, этилен, пропан;
Д
нет правильного ответа.
9. Укажите ряд веществ, все члены которого будут взаимодействовать с этаном:
А
Н2, Cl2, HCl;

Б
О2, Cl2, HCl;

В
Br2, Cl2, H2;

Г
О2, Cl2, Br2;

Д
правильного ответа нет.
10. Укажите ряд веществ, все члены которого будут взаимодействовать с толуолом:
А
Н2, Cl2, HCl;

Б
О2, Cl2, СН4;

В
Br2, Cl2, H2;

Г
HCl, Cl2, Br2;

Д
правильного ответа нет.
11. Укажите ряд веществ, все члены которого будут взаимодействовать с циклогексаном:
А
Н2, Cl2, HCl;

Б
О2, Cl2, СН4;

В
Br2, Cl2, H2О;

Г
HCl, Cl2, Br2;

Д
правильного ответа нет.

12. Укажите ряд веществ, все члены которого будут взаимодействовать с бутадиеном:
А
Н2, Br2, С2Н6;

Б
H2O, HBr, СН4;

В
Br2, HCl, C2H4;

Г
HCl, H2, C3H8;

Д
правильного ответа нет.

§16. Углеводороды (задачи)
1. Во сколько раз ацетилен тяжелее водорода?

А
12;

Б
15;

В
13;

Г
16;

Д
14.

2. В каком углеводороде массовая доля водорода в три раза меньше массовой доли углерода?

А
этан;

Б
метан;

В
пропан;

Г
этен;

Д
 этин.
3. В каком углеводороде массовое соотношение углерода и водорода равно 4:1?

А
этан;

Б
метан;

В
пропан;

Г
этен;

Д
этин.
4. Какой углеводород содержит 84,507 % углерода по массе?

А
нонан;

Б
декан;

В
октан;

Г
гептан;

Д
правильного ответа нет.
5. Какой углеводород содержит 8,6957 % водорода по массе?

А
циклогексан;

Б
кумол;

В
дивинил;

Г
изопрен;

Д
толуол.
6. Какое дихлорпроизводное углеводорода содержит 83,53 % хлора и 2,35 % водорода по массе?

А
дихлорэтан;

Б
дихлорпропан;

В
дихлорметан;

Г
дихлорэтен;

Д
дихлорэтин.
7. При пиролизе 150 л пропана образуется … л водорода.
А
650;

Б
500;

В
600;

Г
700;

Д
800.
8. При сжигании 250 л смеси этилена и ацетилена в объёмном соотношении 2:3 образовалось … л углекислого газа.

А
650;

Б
500;

В
600;
Г
400;
Д
правильного ответа нет.

9. При сжигании неизвестного газообразного алкана потребовалось в 5 раз больше кислорода, чем самого углеводорода. Этот алкан…
А
бутан;

Б
этан;

В
пропан;

Г
пентан;

Д
метан.
10. При сжигании неизвестного углеводорода массой 2,04 г образовалось 3,36 л углекислого газа и 2,16 г воды. Этот углеводород…

А
толуол;

Б
бутин;

В
изопрен;

Г
бензол;
Д
стирол.
11. Алкин массой 2,4 г полностью обесцветил 240 г бромной воды, в которой содержание чистого брома составляло 8 %. Этот алкин …

А
этин;

Б
бутин;

В
пентин;

Г
пропин;

Д
правильного ответа нет.
12. Для сжигания 75 л (н.у.) алкена, относительная плотность которого по азоту равна 2, потребовалось … л озонированного кислорода, содержащего 16 % озона (по объёму).
А
422,33 л;

Б
416,67 л;

В
433,33 л;

Г
428,67 л;

Д
425,67 л.
Раздел 2 

Тестовые задания 
с двумя правильными ответами
Инструкция по выполнению ТЕСТА
1. Время на выполнение теста – 25 минут.

2. Каждый комплект заданий состоит из 12 вопросов в 4 уровнях сложности.

3. Все тестовые задания предполагают два правильных ответа из семи предложенных:

I уровень (2 балла) – вопросы 1-3;

II уровень (3 балла) – вопросы 4-6;

III уровень (4 балла) – вопросы 7-9; 

IV уровень (5 баллов) – вопросы 10-12.

4. Итоговый бал определяется по таблице:

	Оценка "2"
	1 - 35 %
	1- 14 баллов

	Оценка "3"
	36 - 60 %
	15 - 25 баллов

	Оценка "4"
	61 -  85 %
	26 - 35  баллов

	Оценка "5"
	86 - 100 %
	36 - 42 балла


§17. Введение в органическую химию. Теория строения органических веществ А.М. Бутлерова
1.
Органические вещества …
А
имеют минеральное происхождение;

Б
преимущественно состоят из C, H, O, N;

В
образуются, как правило, в глубинах Земли;

Г
преимущественно состоят из Si, Н, P, О;

Д
образуются, как правило, в атмосфере Земли;

Е
имеют растительное или животное происхождение;

Ж
менее распространены, чем неорганические.

2.
Химические реакции между органическими веществами …

А
протекают очень быстро;

Б
вообще не протекают;

В
протекают только при нагревании;

Г
протекают медленнее, чем между неорганическими веществами;

Д
протекают только в присутствии катализаторов;

Е
протекают только в газообразном состоянии;

Ж 
часто протекают в присутствии катализатора и при нагревании.

3.
Согласно теории строения органических веществ А.М. Бутлерова …

А
атомы углерода не способны образовывать цепи и кольца;

Б
свойства органических веществ не зависят от химического строения;

В
атомы углерода способны соединяться друг с другом в хаотичном порядке, независимо от валентности;

Г
во всех органических веществах углерод всегда четырёхвалентен;

Д
в органических веществах атомы углерода влияют друг на друга;

Е
во всех органических соединениях углерод всегда трёхвалентен;

Ж
атомы углерода способны образовывать друг с другом только линейные цепи.

4.
Какие из перечисленных рядов веществ не имеют ни одного органического соединения:
А
С2Н4; СН4; СаС2;

Б
СО; СО2; Nа2СО3;

В
С2Н4; С2Н2; СО;
Г
СS2; С2Н6; NаHСО3;

Д
СН4; С3Н8; СаСО3;

Е
С6Н6; СО2; КНСО3;
Ж
СаСО3; СО; НСN.
5.
Согласно теории строения органических веществ А.М. Бутлерова, атомы углерода ...

А
могут быть только первичными;

Б
могут затрачивать на связь друг с другом только одну связь;

В
могут быть только вторичными или третичными;

Г
могут затрачивать на связь друг с другом одну, две или три связи;

Д
могут быть первичными, вторичными, третичными или четвертичными;

Е
могут затрачивать на связь друг с другом две или три связи;

Ж
могут быть только первичными или четвертичными.

6.
Какие из перечисленных веществ не могут образовывать разветвлённые цепи из атомов углерода...

А
С5Н12; 

Б
С6Н14; 

В
С3Н8; 

Г
С4Н10;

Д
С2Н6;

Е
С8Н18;

Ж
С7Н16.
7.
В органической химии в отличие от неорганической химии …

А
вещества располагаются в гомологические ряды; 

Б
все вещества газообразные; 

В
вещества не горят; 

Г
большинство веществ является электролитами;

Д
абсолютное большинство веществ горит;

Е
нет твёрдых веществ;

Ж
вещества не могут разлагаться на более простые.
8.
Какие утверждения являются положениями витализма ...

А
органическое вещество можно синтезировать из неорганических веществ;

Б
органическое вещество может самостоятельно образоваться только в растительных организмах;

В
чтобы образовалось органическое вещество, в него должна «вселиться» жизненная сила; 

Г
органическое вещество может образоваться только в животных организмах;

Д
химик-исследователь может самостоятельно синтезировать органическое вещество;

Е
органическое вещество может самостоятельно образоваться в животных или растительных организмах;

Ж
органическое вещество нельзя синтезировать из неорганических веществ.
9.
В каких из перечисленных веществ возможно образование  четвертичного атома углерода?
А
С4Н10; 

Б
С3Н8; 

В
С2Н4; 

Г
С5Н12;

Д
С2Н6;

Е
СН4;
Ж
С7Н16.
10.
В каких из перечисленных веществ возможно образование двух третичных атомов углерода?
А
С5Н12; 

Б
С8Н18; 

В
С2Н6; 

Г
СН4;

Д
С2Н2;

Е
С6Н14;

Ж
С3Н8.
11.
В каких из перечисленных рядов нет ни одного источника органических соединений ...

А
природный газ, алюмосиликаты, известняк;

Б
нефть, песок, каменный уголь;

В
алюмосиликаты; глина, гранит;

Г
нефть, природный газ, морская вода;

Д
природный гипс; пирит; боксит; 

Е
алюмосиликаты; нефть; базальт;

Ж
торф, каменный уголь; воздух.

12.
В каких рядах все перечисленные учёные-химики, внесли вклад в становление и развитие органической химии как науки:
А
М.Э. Бертло, Й.Я. Берцелиус, Н.Н. Зинин;

Б
А.М. Бутлеров, К.В. Шееле, Н.Н. Зинин;

В
В.В. Марковников, А.М. Бутлеров, Ф.А. Кекуле;

Г
Ф. Вёлер, Й.Я. Берцелиус, Г. Кавендиш;

Д
А.В. Кольбе; А.М. Зайцев; П. Гассенди;

Е
Е.Е. Вагнер; В.В. Марковников; А.Л. Лавуазье; 

Ж
Ф.А. Кекуле; Дж. Пристли; А.М. Зайцев.
§18. Явления гомологии и изомерии
1.
Какие утверждения являются верными для гомологов:
А
это члены одного гомологического ряда;
Б
это органические вещества с разным качественным составом;

В
это органические вещества с одинаковым качественным и количественным составом;

Г
это органические вещества с различными химическими свойствами;

Д
это органические вещества отличающиеся друг от друга на одну или более гомологических разностей;

Е
это органические вещества с одинаковыми физическими свойствами;

Ж
это члены многих гомологических рядов.

2.
Какие утверждения являются верными для изомеров:
А
это органические вещества, отличающиеся друг от друга на один или более атомов углерода;

Б
это органические вещества с одинаковой относительной молекулярной массой;

В
это вещества с одинаковыми физическими и химическими свойствами;

Г
это члены одного гомологического ряда; 

Д
это органические вещества с одинаковым только качественным составом;

Е
это органические вещества с одинаковым качественным и количественным составом; 

Ж
это органические вещества с одинаковым химическим строением.

3.
В любом гомологическом ряду ...

А
все его члены подчиняются общей формуле;
Б
есть и начало, и конец;

В
все его члены имеют одинаковый качественный и количественный состав;
Г
есть только начало;
Д
простейший член ряда начинается с С1;

Е
содержатся органические вещества с одинаковыми физическими свойствами;

Ж
все его члены отличаются друг от друга на группировку –СН3.

4.
Чтобы построить изомеры из линейных соединений необходимо ...

А
прибавить один или несколько атомов водорода;

Б
изменить химическое строение данного вещества;

В
прибавить один или несколько атомов углерода;

Г
переставить группировку атомов –СН3 с одного конца цепи на другой;

Д
прибавить или отнять группировку атомов –СН2–;

Е
изменить химический состав данного вещества;

Ж
переставить группировку атомов –СН3 с конца цепи в её середину.
5.
Все члены гомологического ряда ...

А
отличаются друг от друга на одну или несколько группировок атомов –СН–;
Б
содержат одинаковое число атомов водорода;

В
обладают одинаковыми физическими свойствами;

Г
отличаются друг от друга на одну или несколько группировок атомов –СН2–;
Д
обладают одинаковыми или близкими химическими свойствами; 
Е
содержат одинаковое число атомов углерода;
Ж
имеют одинаковую относительную молекулярную массу.

6.
Изомеры в отличие от гомологов имеют …

А
 одинаковое химическое строение;

Б
одинаковый качественный состав вещества;

В
одинаковую относительную молекулярную массу;

Г
одинаковые химические свойства;

Д
одинаковые физические свойства.

Е
разный качественный и количественный состав;

Ж
разное химическое строение.
7.
Гомологами с общей формулой СnН2n+2 являются...

А
С3Н8;

Б
С4Н8
В
С3Н6;

Г
С4Н6;

Д
С5Н10;
Е
С5Н12;
Ж
С6Н6.

8.
Укажите пары органических веществ, в которых каждое вещество может образовывать изомеры ...

А
С3Н8; С2Н6;

Б
СН4; С4Н10;

В
С4Н10; С5Н12;

Г
С4Н10; С3Н8;

Д
С2Н4; С5Н10; 

Е
С3Н6; СН4;

Ж
С3Н6; С4Н8.

9.
Какие из предложенных рядов органических соединений состоят из гомологов ...

А
СН4; С4Н10; С10Н22;
Б
СН4; С5Н12; С6Н10;
В
С6Н12; С8Н14; С9Н18;

Г
С3Н6; С7Н14; С8Н18;

Д
С3Н6; С5Н10; С10Н20;

Е
СН4; С4Н8; С10Н22;
Ж
С3Н6; С4Н10; С9Н20.
10.
Какие ряды органических соединений отвечают общей формуле СnH2n-2 ...

А
С3Н4; С4Н8; С5Н12;

Б
С6Н6; С7Н14; С8Н10;

В
С5Н8; С6Н10; С7Н12;

Г
С4Н6; С5Н8; С6Н14;

Д
С2Н2; С4Н6; С6Н10;

Е
С5Н12; С6Н12; С7Н10;

Ж
С2Н6; С5Н8; С6Н10.

11.
Какие из указанных пар органических соединений являются изомерами:

А
СH3–СН2–СН2–СН(СН3)–СН3; СH3–С(СН3)2–СН3;
Б
СH3–С(СН3)2–СН2–СН3; СH3–СН(СН3)–СН(СН3)–СН3;
В
СH3–СН2–СН2–СН3; СH3–СН2–СН2–СН2–СН3;

Г
СH3– СН(СН3)– СН2–СН3; СH3–(СН2)2–СН3;

Д
СH3–СН2–СН2–СН3; СH3–СН(СН3)–СН3;

Е
СH3–СН2–СН2–СН3; СH3–СН2–СН3; 

Ж
СH3–СН2–СН2–СН3; СH3–С(СН3)2–СН3.
12.
Какие органические вещества имеют только по два структурных изомера:
А
С3Н4; 

Б
С3Н6;

В
С5Н8; 
Г
С4Н10;

Д
С4Н8;

Е
С5Н12; 
Ж
С2Н6.
§19. Химия алканов

1.
Алканами являются ...

А
С2Н4;

Б
С3Н8; 

В
С6Н12;

Г
С6Н6; 
Д
С5Н12; 

Е
С8Н16; 

Ж
С4Н6.

2.
Суффикс «–ан» будут иметь названия веществ ...

А
СH3–СН3; 

Б
СH2=СН–СН3; 

В
СH3–СН2–СН=СН2; 

Г
СH≡СН;

Д
СH3–СН(СН3)–СН3;

Е
СH≡С–СН2–СН3; 

Ж
СH2=СН–СН=СН2.
3.
Метан и пропан являются …
А
изомерами;

Б
бесцветными газами;

В
твёрдыми веществами;

Г
гомологами;

Д
бесцветными жидкостями;

Е
газами красного цвета;

Ж
негорючими веществами.
4. Газообразными алканами являются ...

А
гексан;

Б
этан;

В
декан;
Г
триокантан;

Д
нонан;
Е
бутан;

Ж
октан.

5. Метан в одну стадию можно получить из ...

А
бутана;

Б
этана;

В
этилена;

Г
угля;

Д
карбида кальция;
Е
углекислого газа;
Ж
 угарного газа.

6. Бутан в одну стадию можно получить из ...

А
бромэтана;

Б
метана;

В
угля;

Г
углекислого газа;

Д
октана;
Е
карбида кальция;

Ж
 пропана.
7. Метан взаимодействует с ...

А
водой;

Б
водородом;

В
бромом;

Г
углекислым газом;

Д
бромоводородом;

Е
хлором;

Ж
хлороводородом.
8.
Общими методами получения алканов являются ...

А
дегидрирование алкенов;

Б
синтез Ф.Фишера-Г.Тропша;
В
дегидратация спиртов;

Г
синтез Ш.Фриделя-Д.М.Крафтса;

Д
гидратация алкинов

Е
крекинг тяжёлых углеводородов;

Ж
щелочной гидролиз галогенпроизводных углеводородов.
9.
Общими химическими свойствами алканов являются … 

А
дегидрирование;

Б
гидрирование;

В
гидратация;

Г
нитрование;

Д
дегидратация.

Е
восстановление;

Ж
гидролиз.

10.
Алканы можно получить по реакциям …
А
М.Г. Кучерова;
Б
Н.Н. Зелинского;

В
Ш.А. Вюрца;

Г
Е.Е. Вагнера;

Д
С.В. Лебедева;

Е
Ж.Б.А. Дюма;

Ж
М.И. Коновалова.

11.
Какие из предложенных утверждений являются верными для пропана: 

А
при сгорании необходимо в 5 раз меньше кислорода, чем самого алкана; 

Б
относительная плотность по метану равна 2,75;

В
бесцветный газ хорошо растворимый в воде;

Г
взаимодействует с водородом, хлором, бром и азотной кислотой;

Д
можно получить из углекислого газа и водорода при нагревании до 300 ºС;
Е
при сгорании необходимо в 5 раз больше кислорода, чем самого алкана;

Ж
относительная плотность по водороду равна 23. 
12.
Какие из предложенных утверждений являются верными …
А
гелий в 8 раз легче метана;
Б
при сжигании 20 л бутана образуется 80 л углекислого газа;

В
при термическом разложении 40 л этана образуется 100 л углекислого газа;

Г
бутан в 28 раз тяжелее водорода;

Д
для полного хлорировании 50 л метана необходимо 150 л хлора;

Е
при пиролизе 100 л метана образуется 200 л ацетилена;

Ж
при термическом разложении 112 л пропана образуется 180 г сажи.
§20. Химия алкенов

1.
Алкенами являются ...

А
С2Н6;

Б
С3Н6; 

В
С6Н10;

Г
С5Н8; 

Д
С4Н10; 

Е
С8Н16; 

Ж
С6Н6.

2.
Суффикс «–ен» будут иметь названия органических веществ ...

А
СH3–СН2–СН3; 

Б
СH2=СН–СН3; 

В
СH3–СН2–С≡СН; 

Г
СH3–СН2–СН(СН3)–СН3;
Д
СH≡СН;

Е
СH3–СН2–СН=СН2; 

Ж
СH≡С–СН2–СН3.

3.
Бутен-1 и пропен являются …

А
газами жёлтого цвета;
Б
твёрдыми веществами;
В
горючими веществами;
Г
изомерами;
Д
жидкостями жёлтого цвета;

Е
гомологами;
Ж
негорючими веществами.

4.
Какие пары органических веществ являются изомерами ...

А
пентен-1 и пентин-1;

Б
этан и этен;

В
пропен и циклопропан;

Г
этин и этан;

Д
пентен-2 и пентен-1;

Е
пентен-1 и пентан;

Ж
циклопропан и пропан.

5.
Этилен в одну стадию можно получить из ...

А
карбида алюминия;

Б
этана;

В
этанола;

Г
угля;

Д
карбида кальция;

Е
бензола;

Ж
угарного газа.

6.
Пропен в одну стадию можно получить из ...

А
1,3-дибромпропана;

Б
2,2-дибромпропана;

В
1,2-дибромпропана;

Г
этена;

Д
бромэтана;

Е
этина;

Ж
2-бромпропана.
7.
Этен не взаимодействует с ...

А
водой;

Б
водородом;

В
бромом;

Г
углекислым газом
Д
хлороводородом;

Е
метаном;

Ж
кислородом.
8.
Пропен в отличие от пропана  ...

А
взаимодействует с кислородом;

Б
не взаимодействует с водой;

В
взаимодействует с бромной водой;

Г
взаимодействует с чистым бромом;

Д
взаимодействует с раствором перманганата калия;

Е
не взаимодействует с водородом;

Ж
не разлагается.

9.
Для алкенов не характерны или мало характерны реакции ...

А
замещения;

Б
гидрирования;

В
дегидратации;

Г
термического разложения;

Д
гидратации;

Е
полимеризации;

Ж
горения.

10.
В какой цепи превращений вместо А может быть алкен:
А
СН4→ А → С2Н6;

Б
С2Н2→ А → С2Н6;

В
С2Н6→ А → С2Н5Br;

Г
СН4→ А → СН2Br2;
Д
С2Н2→ А → С6Н5Br;

Е
С2Н6→ А → СН4;

Ж
С2Н6→ А → С4Н10.

11.
Какие из предложенных утверждений являются верными для пропена: 

А
это газ, который легче водорода в 21 раз; 

Б
относительная плотность по этену равна 1,5;

В
это бесцветный газ, не взаимодействующий с водой, хлороводородом и водородом;

Г
это бесцветная летучая жидкость, хорошо растворимая в воде и бензоле;

Д
можно получить при дегидратации пропанола-1, в присутствии концентрированной серной кислоты и нагревания;

Е
при сгорании необходимо в 9 раз больше кислорода, чем самого углеводорода;

Ж
при полном термическом разложении образуется водорода в 
3 раза меньше, чем самого углеводорода. 

12.
Какие из предложенных утверждений являются верными …

А
гелий в 7 раз тяжелее этилена;

Б
при дегидратации бутанола-2 образуется бутен-1;

В
при полном сжигании 150 л этилена образуется 450 л углекислого газа;

Г
при взаимодействии спиртового раствора щёлочи с 
2-бромпентаном образуется пентен-1;

Д
при дегидратации бутан-2-ола образуется бутен-2;

Е
при дегидратации этанола массой 92 г образуется 33,6 л этена;

Ж
1,12 л этилена максимально может обесцветить 160 г бромной воды с массовой долей растворенного брома 5 %.
§21. Химия алкинов

1.
Алкинами являются ...

А
С3Н6;

Б
С6Н6; 

В
С6Н12;

Г
С5Н8; 

Д
С4Н8; 

Е
С8Н14; 

Ж
С6Н14.

2.
Суффикс «–ин» будут иметь названия веществ ...

А
СH3–СН2–СН3; 

Б
СH2=СН–СН3; 

В
СH2=СН2;
Г
СH3–СН2–СН(СН3)–СН3;

Д
СH3–С≡С–СН(СН3)–СН3;
Е
СH3–СН2–СН=СН2; 

Ж
СH≡С–СН2–СН3.

3.
Бут-1-ин и ацетилен являются …

А
гомологами;
Б
веществами с резким специфическим запахом;

В
твёрдыми веществами;

Г
жидкостями синего цвета;
Д
изомерами;
Е
негорючими веществами;

Ж
бесцветными газами, горящими на воздухе коптящим пламенем.
4.
Какие пары веществ являются изомерами ...

А
бутин-1 и бутен-1;

Б
этин и этен;

В
пропин и циклопропан;

Г
аллен и пропин;

Д
бутин-2 и бутан;

Е
бутин-1 и бутин-2;

Ж
циклопропан и пропадиен.

5.
Ацетилен в одну стадию можно получить из ...

А
карбида кальция;

Б
бутана;
В
этанола;

Г
карбида алюминия;
Д
углекислого газа;

Е
метана;

Ж
бензола.

6.
Пропин в одну стадию можно получить из ...

А
1,3-дибромпропана;

Б
2,2-дибромпропана;

В
пропана;

Г
этина;

Д
1,1,2,2 -тетрабромэтана;

Е
пропанола-1;

Ж
1,1,2,2-тетрабромпропана.

7.
Ацетилен взаимодействует с ...

А
метаном;

Б
водородом;
В
углекислым газом;
Г
гидроксидом натрия;
Д
азотом;
Е
этаном;

Ж
кислородом.

8.
Пропин в отличие от пропена  ...

А
не взаимодействует с кислородом;

Б
взаимодействует с водой, образуя спирт;

В
взаимодействует с водой, образуя ацетон;

Г
взаимодействует с бромоводородом;

Д
взаимодействует с аммиачным раствором оксида серебра;

Е
взаимодействует с водородом;

Ж
легко полимеризуется.

9.
Какие из предложенных реакций протекают ...

А
С4Н6 + СО2→;

Б
С5Н8 + О2→;

В
С2Н2 + КОН→;

Г
С2Н2 + Н2О→;

Д
С3Н4 + СН4→;

Е
С4Н6 + С2Н6→;

Ж
С3Н4 + С4Н10→.

10.
В какой цепи превращений вместо А может быть алкин:
А
СН4 → А → С2Н6;

Б
С2Н4 → А → С4Н10;

В
С2Н6 → А → С2Н5Br;

Г
С6Н14 → А → С3Н7Br;

Д
С3Н8 → А → С3Н6;

Е
С2Н6 → А → СН4;

Ж
С2Н4Br2 → А → С6Н6.

11.
Какие из предложенных утверждений являются верными для пропина: 

А
в этом соединении содержится три π-связи; 

Б
относительная плотность по кислороду равна 1,5;

В
это бесцветный газ, взаимодействующий с водой, хлороводородом и водородом;

Г
в этом соединении содержится шесть σ-связей;

Д
можно получить в результате гидрирования пропена;

Е
при сгорании необходимо в 3,5 раз больше кислорода, чем самого углеводорода;

Ж
этому соединению изомерен изопрен. 

12.
Какие из предложенных утверждений являются верными …

А
неон в 2 раза легче пропина;

Б
при гидратации бутина-1 образуется бутаналь;

В
для полного сжигания 72 л ацетилена необходимо 160 л кислорода;

Г
при взаимодействии спиртового раствора щелочи с 
2,2-дибромпентаном образуется пентин-1;

Д
в результате полной тримеризации 134,4 л ацетилена образуется 160 г бензола;

Е
при гидратации 8,1 г бутина-1 образуется 10,8 г бутанона-2;

Ж
6,72 л ацетилена максимально может обесцветить 1000 г бромной воды с массовой долей растворенного брома 8 %.

§22. Химия аренов
1.
Ароматическими соединениями являются ...

А
С4Н6;

Б
С6Н6; 

В
С6Н12;

Г
С3Н8; 

Д
С5Н8; 

Е
С9Н12; 

Ж
С4Н4.

2.
Изомеры состава С8Н10 могут иметь названия ...

А
бензол; 

Б
толуол; 

В
о-ксилол;
Г
этилбензол;

Д
п-этилтолуол;

Е
кумол; 

Ж
м-метилкумол.

3.
Какие пары веществ являются гомологами …

А
бензол и толуол;

Б
бензол и стирол;

В
толуол и стирол;

Г
о-ксилол и п-ксилол;

Д
кумол и стирол;

Е
пропилбензол и этилбензол;

Ж
пропилбензол и кумол.

4.
Какие пары веществ являются изомерами ...

А
р-триметилбензол и толуол;

Б
кумол и о-этилтолуол;

В
стирол и п-ксилол;

Г
толуол и пропилбензол;

Д
ас-триметилбензол и пропилбензол;

Е
бензол и ацетилен;

Ж
метилциклогексан и толуол.

5.
Бензол в одну стадию можно получить из ...

А
карбида кальция;

Б
циклобутана;

В
циклопентана;

Г
циклогексана;

Д
карбида алюминия;

Е
ацетилена;

Ж
метана.

6.
Толуол в одну стадию можно получить из ...

А
тирола;

Б
кумола;

В
бромбензола;

Г
ацетилена;

Д
метана;

Е
бензола;

Ж
нитробензола.

7.
Бензол взаимодействует с 
А
бромоводородом;

Б
водой;

В
хлором;

Г
метаном;

Д
бромной водой;

Е
водородом;

Ж
этаном.

8.
Толуол в отличие от бензола  ...

А
взаимодействует с кислородом;

Б
может образовывать тринитропроизводное в реакции с HNO3;

В
взаимодействует с водой;

Г
взаимодействует с раствором перманганата калия;

Д
подвергается полимеризации;

Е
взаимодействует с водородом;

Ж
является растворителем.

9.
Какие из предложенных реакций протекают ...

А
С6Н6 + HCl→;

Б
С6Н5СН3 + Br2→;

В
С6Н5СH=CН2 + CO2→;

Г
С6Н5СН3 + Н2О→;

Д
С6Н5СH=CН2 + HCl→;

Е
С6Н5СН3 + С2Н6→;

Ж
С6Н6 + СО2→.

10.
В какой цепи превращений вместо А может быть арен:
А
С2Н2 → А → С2Н6;

Б
С2Н6 → А → С4Н10;

В
С4Н6 → А → С4Н10;

Г
С6Н14 → А → С7Н8;

Д
С6Н14 → А → С6Н11Br;

Е
С2Н2 → А → СO2;

Ж
С5Н12 → А → С5Н10Br2.

11.
Какие из утверждений являются верными для кумола: 

А
образуется при присоединении пропена к толуолу в результате синтеза Ш.Фриделя –Д.М.Крафтса; 

Б
относительная плотность его паров по бурому газу равна 2,5;

В
это бесцветный газ, растворяющийся в воде;

Г
это бесцветная жидкость со специфическим запахом, получаемая из нефти и применяемая для получения фенола;

Д
образуется при присоединении пропена к бензолу в результате синтеза Ш.Фриделя –Д.М.Крафтса;
Е
при сгорании паров этого соединения необходимо в 10 раз больше кислорода, чем самого углеводорода;

Ж
этому соединению изомерен стирол. 

12.
Какие из утверждений являются верными …

А
для аренов характерны как реакции замещения, так и присоединения;

Б
для аренов характерны только реакции замещения;

В
для аренов характерны только реакции присоединения;

Г
гомологи бензола образуются по реакции  А. Вюрца;

Д
для полного сжигания 23 г толуола необходимо 240 л воздуха;

Е
при хлорировании 3,12 г бензола на свету присоединяется 2 л хлора (считать, что выход продукта реакции равен 100 %);

Ж
1,04 г стирола может обесцветить 80  г бромной воды с массовой долей растворенного брома 4 %.
§23. Углеводороды
1.
Укажите ряды органических соединений, в которых присутствуют предельный, непредельный и ароматический углеводороды …

А
С9Н20; С10Н22; С7Н8;

Б
С4Н8; С6Н14; С10Н14;
В
С4Н8; С7Н14; С9Н12;

Г
С6Н6; С6Н12; С6Н10;

Д
С9Н20; С10Н20; С7Н16;

Е
С5Н12; С6Н6; С10Н18;
Ж
С4Н8; С7Н10; С8Н18.
2.
Укажите углеводороды, в которых присутствуют два вида гибридизаций атомов углерода …

А
бутан;

Б
кумол;

В
ацетилен;

Г
пропан;

Д
стирол;

Е
изопрен;

Ж
циклогексан.
3. Межклассовыми изомерами являются …

А
гексан и циклогексан;

Б
гексен-1 и циклогексан;

В
гексан и бензол;

Г
гексин-1 и гексадиен-1,3;
Д
гексин-1 и циклогексан;

Е
бензол и циклогексан;
Ж
гексадиен-1,3 и гексен-3.
4.
Укажите углеводороды, в молекулах которых присутствует двенадцать σ-связей …
А
бензол;

Б
бутан;

В
толуол;

Г
изопрен;

Д
стирол;

Е
циклогексан;

Ж
пентен-2.
5.
Укажите химические реакции, в результате которых образуются алканы …

А
2С6Н6 + 15О2→;

Б
С6Н10 + H2→;

В
С6Н5СH=CН2 + Н2→;

Г
С6Н10 + 2Н2→;

Д
С6Н5СH=CН2 + 3H2→;

Е
С6Н5СН3 + 9О2→;

Ж
С6Н6 + 4Н2→.
6.
Укажите химические реакции, в результате которых образуются арены …

А
2С2Н2 →;

Б
С6Н6 + 3Н2→;

В
3С2Н2 →;

Г
С2Н4 + Н2O→;

Д
С4Н10 →;

Е
С6Н5СOONa + NaOH→;

Ж
С5Н12 →.
7.
Укажите углеводороды, которые могут присоединить хлор и хлороводород …

А
бутан;

Б
бутин;

В
пентан;

Г
бензол;

Д
 циклогексан;

Е
бутен;

Ж
кумол.
8.
Укажите углеводороды, которые могут вступить в реакцию полимеризации

А
этан;

Б
стирол;

В
бензол;

Г
изопрен;

Д
бутан;
Е
циклогексан;

Ж
толуол.
9.
Какие химические реакции не возможны…

А
С6Н12 + Br2→;

Б
С6Н14 + Br2→;

В
С6Н6 + НBr→;

Г
С6Н14 + Н2→;

Д
С6Н6 + Br2→;

Е
С6Н14 + О2→;

Ж
С6Н10 + Н2→.
10.
Укажите химические реакции, в которых катализатором является средняя неорганическая соль:
А
С2Н2 + Н2→;

Б
С2Н4 + Н2О→;

В
С6Н6 + HNO3→;

Г
С2Н2 + Н2О→;

Д
С6Н6 + Br2→;

Е
3С2Н2→;

Ж
С2Н5OH→.
11.
Какие химические реакции являются «именными»:
А
С2Н2 + Н2О→ CH3CHO;

Б
С2Н4 + Н2О→ С2Н5OH;

В
С6Н6 + HNO3→ С6Н5NO2 + Н2О;

Г
С2Н2 + 2Н2→ С2Н6↑;

Д
2С6Н6 + 15О2→ 12CO2↑ + 6Н2О;

Е
С2Н2 + 2НСl→ C2H4Cl2;

Ж
2С2Н5OH→ С4Н6 + 2Н2О + Н2↑.
12.
В каких химических реакциях общая сумма коэффициентов равна восьми:
А
горение кумола;

Б
пиролиз метана при 1500 ºС;

В
получение «тротила»;

Г
гидрирование изопрена;

Д
полное хлорирование метана;

Е
горение этилена;
Ж
хлорирование бензола на свету.
Раздел 3 

Тестовые задания «на соответствие»
Инструкция по выполнению ТЕСТА
1. Время на выполнение теста – 30 минут.

2. Каждый комплект заданий состоит из 12 вопросов в 4 уровнях сложности.

3. Все тестовые задания предполагают нахождение соответствия между двумя (тремя) столбиками, в которых по пять (четыре или шесть) заданий и ответов на них:

I уровень (3 балла) – вопросы 1-3;

II уровень (4 балла) – вопросы 4-6;

III уровень (5 баллов) – вопросы 7-9; 

IV уровень – вопрос 10 – 6 баллов;

вопрос 11 – 8 баллов;
вопрос 12 – 10 баллов.

4. Итоговый бал определяется по таблице:
	Оценка "2"
	1 - 35 %
	1- 21 балл

	Оценка "3"
	36 - 60 %
	22 - 36 баллов

	Оценка "4"
	61 -  85 %
	37 - 51  балл

	Оценка "5"
	86 - 100 %
	52 - 60 баллов


§24. Введение в органическую химию.
 Теория строения органических веществ 
А.М. Бутлерова. Гомология и изомерия
1.
Укажите соответствие между формулой алкана и его названием: 

	1   С4H10 
	А   пропан

	2   С5H12
	Б   метан

	3   С3H8
	В   бутан

	4   С6H14
	Г   пентан

	5   СН4
	Д   гексан


2.
Укажите соответствие между видом углеродного атома и его обозначением: 

	1   первичный 
	А   треугольник

	2   вторичный
	Б   кружок

	3   третичный
	В   прямоугольник

	4   четвертичный
	Г   не обозначается


3.
Укажите соответствие между общей формулой гомологического ряда и его родоначальником: 
	1   СnH2n-2 
	А   С2H4

	2   СnH2n
	Б   СH4

	3   СnH2n+2
	В   С6H6

	4   СnH2n-6
	Г   С2H2


4.
Укажите соответствие между формулами органических соединений и их общей формулой: 

	1   С6H14; С3H8; С10H22
	А   СnH2n-6

	2   С4H8; С7H14; С9H18
	Б   СnH2n-2

	3   С7H8; С9H12; С8H10
	В   СnH2n+2

	4   С5H8; С8H14; С3H4
	Г   СnH2n


5.
Укажите соответствие между формулой углеводорода и его названием: 

	1   С6H10 
	А   бензол

	2   С6H12
	Б   гексан

	3   С6H6
	В   гептан

	4   С6H14
	Г   гексен

	5   С7H16
	Д   гексин


6.
Укажите соответствие между формулой углеводорода и его названием: 

	1   СН2=СH–СН2–СН3
	А   бутан

	2   СН≡С–СН2–СН3
	Б   бутен-2

	3   СН3–С≡С–СН3
	В   бутин-2

	4   СН3–СH2–СН2–СН3
	Г   бутен-1

	5   СН3–СH=СН–СН3
	Д   бутин-1


7.
Укажите соответствие между формулой галогенпроизводного углеводорода и его названием: 

	1   С3H7Cl 
	А   хлорэтан

	2   С2H5Cl
	Б   трихлорбутан

	3   С5H10Cl2
	В   гексахлорэтан

	4   С4H7Cl3
	Г   хлорпропан

	5   С2Cl6
	Д   дихлорпентан


8.
Укажите соответствие между формулой галогенпроизводного углеводорода и его названием: 

	1   СН2Br–СHBr–СН2–СН3
	А   1,1-дибромбутан

	2   СН3–СBr2–СН2–СН3
	Б   1,4-дибромбутан

	3   СН3–СHBr–СHBr–СН3
	В   2,2-дибромбутан

	4   СНBr2–СH2–СН2–СН3
	Г   2,3-дибромбутан

	5   СН2Br–СH2–СН2–СН2Br
	Д   1,2-дибромбутан


9.
Укажите соответствие между общими формулами углеводородов (их производных) и числом видов изомерии: 

	1   СnH2n-2 (nmin = 2)
	А   четыре

	2   СnH2n (nmin =2)
	Б   три

	3   СnH2n+2
	В   два

	4   СnH2n+1Cl
	Г   один


10.
Укажите соответствие между формулами углеводородами и видом изомерии: 

	1   СН2=СH–СН2–СН3; СН3–СH=СН–СН3
	А   цепи

	2   СН≡С–СН2–СН3; СН3–С≡С–СН3
	Б   положение =

	3   СН2Cl–СH2–СН3; СН3–СHCl–СН3
	В   межклассовая

	4   СН3–СH2–СН2–СН3; СН3–СH(СН3)–СН3
	Г   положение Cl

	5   СН≡С–СН2–СН3; СН2=СН–СН=СН2
	Д   положение ≡


11.
Укажите соответствие между событием в органической химии и его исторической датой: 

	1   синтез Н.Н. Зининым анилина из нитробензола 
	А   1828 год

	2   синтез Ф. Вёлером мочевины из цианата аммония
	Б   1827 год

	
	В   1820 год

	3   первое употребление понятия  «органические вещества»
	

	
	Г   1806 год

	4   создание теории строения органических веществ А.М. Бутлеровым
	Д   1861 год

	5   рождение органической химии  как науки
	Е   1842 год


12.
Укажите соответствие между событием в органической химии фамилией учёного и исторической датой: 

	I   первый удар по витализму
	1   П.Э. Бертло
	А   1806 год

	II   первый синтез уксусной кислоты
	2   А.В. Кольбе
	Б   1845 год

	III   первый синтез жира
	3   Й.Я. Берцелиус
	В   1861 год

	IV   первый синтез углевода
	4   А.М. Бутлеров
	Г   1828 год

	V   первое употребление термина «органическая химия»
	5   Ф. Вёлер
	Д   1854 год


§25. Химия алканов и циклоалканов
1.
Укажите соответствие между формулой углеводорода и его названием: 

	1   С4H8 
	А   пентан

	2   С6H12
	Б   нонан

	3   С5H10
	В   циклобутан

	4   С9H20
	Г   циклопентан

	5   С5Н12
	Д   циклогексан


2.
Укажите соответствие между формулой углеводорода (его производного) и его гомологом: 

	1   С3H8 
	А   С3Н7Br

	2   С3H6
	Б    С3Н6Br2

	3   С2H5Br
	В   С5Н12

	4   СH2Br2
	Г   С3Н4Br2

	5   С4Н6Br2
	Д   С5Н10


3.
Укажите соответствие между формулой углеводорода (его производного) и его изомером: 

	1   

	А   СН3–СH(СН3)–СН3

	2   СН3–СH(СН3)–(СН2)2–СН3
	Б   СН2=С(СН3)–СН2–СН3

	3   

	В   СН3–(СH2)4–СН3

	4   СН3–СH2–СН2–СН3
	Г   СН3–СH2–СН2–СН2–СН3

	5   СН3–СH(СН3)–СН2–СН3
	Д   СН3–СH=СН–СН3


4.
Укажите соответствие между названиями веществ и видом изомерии: 

	1   пентан и 2-метилбутан
	А   изомерии положения заместителей в цикле

	2   циклопентан и пентен-1
	Б   изомерия цепи

	3   1,2-диметилциклобутан и 1,3-диметилциклобутан
	В   изомерия цикла 

	4   метилциклопропан и циклобутан
	Г   это не изомеры

	5   пентан и циклопентан
	Д   межклассовая изомерия


5.
Укажите соответствие между уравнением химической реакции и  пропущенным веществом: 

	1   СО + H2 →  ...  + H2O
	А   C

	2   ...  + Cl2 →  CH3Cl +  HCl↑
	Б   C5H12

	3   С2H2  + ... → C2H6↑
	В   H2O

	4   СH4 + O2 →  CO2↑ + ...
	Г   CH4

	5   С3H8 → ... + H2↑
	Д   H2


6.
Укажите соответствие между исходными веществами и продуктами их взаимодействия: 

	1   С + H2 → 
	А   C3H8↑ + H2O

	2   СH4 + Br2 →
	Б   C2H2↑ + H2↑

	3   СH4→
	В   CH3Br + HBr↑

	4   СH3Br + Na →
	Г   CH4↑

	5   CO + H2 →  
	Д   C2H6↑ + NaBr


7.
Укажите соответствие между исходными веществами и условиями протекания этой реакции: 

	1   СH4 + Cl2 →
	А   tº = 1500 ºC

	2   С + H2 →
	Б   tº = 200-400 ºC; Kat – Ni (Со)

	3   CO + H2 →
	В   tº = 1000 ºC; Kat – Ni

	4   СH4→
	Г   сплавление

	5   СH3Br + Na →
	Д   tº = 250 ºC; свет


8.
Укажите соответствие между схемой химической реакции и  суммой коэффициентов в левой части уравнения: 

	1   С4Н8 + H2 → бутан 
	А   3

	2   СH4 + Br2 → тетрабромметан  + …
	Б   2

	3   СH4 + О2 → 
	В   4

	4   С2H5Br + Na → бутан  + …
	Г   7

	5   CO + H2 →  этан  + …
	Д   5


9.
Укажите соответствие между схемой химической реакции и  суммой коэффициентов в правой части уравнения: 

	1   циклогексан → С6H6  + ...
	А   3

	2   С4H10 → сажа  + …
	Б   5

	3   С3H8 + О2 → 
	В   4

	4   СH2Br–СH2–СН2–СH2Br + Na → циклобутан + …
	Г   7

	5   CO + H2 →  бутан  + …
	Д   9


10.
Укажите соответствие между схемой химической реакции и  общей суммой коэффициентов в уравнении: 

	1   С2H6 + О2 →
	А   14

	2   С10H22 → пентан  +  …
	Б   19

	3   гексан → сажа  +  ...
	В   6

	4   CO + H2 →  гексан  +  …
	Г   3

	5   СH2Br–(СH2)4–СH2Br + Na → циклогексан + …
	Д   26


11.
Укажите соответствие между условием задачи и её решением: 

	1   относительная плотность алкана по водороду равна 15. Это…  
	А   С6Н14

	2   относительная плотность циклоалкана по азоту равна 2. Это…
	Б   С5Н12

	3   в этом алкане содержание водорода равно 18,18 %. Это…
	В   С4Н8

	4   в этом алкане содержание углерода равно 83,72 %. Это…
	Г   С2Н6

	5   в этом алкане соотношение  масс углерода и водорода равно 5:1. Это…
	Д   С6Н12

	
	Е   С3Н8


12.
Укажите соответствие между условием задачи и её решениями:  

	I   сожгли 60 л метана, потребовалось … л кислорода и образовалось … л углекислого газа
	1   1500
	А   35,84

	II   разложили 13,2 г пропана, образовалось … г сажи и … л водорода
	2   120
	Б   26,88

	III   сожгли 70 л циклопропана, потребовалось … л воздуха и образовалось … г воды
	3   10,8
	В   168,75

	IV   21 г циклогексана подвергли дегидрированию, образовалось … г бензола и … л водорода
	4   113,6
	Г   60

	V   для полного хлорирования 8,96 л метана потребовалось … г хлора и образовалось … л  хлороводорода 
	5   19,5
	Д   16,8


§26. Химия алкенов 
1.
Укажите соответствие между формулой алкена и его названием: 

	1   С5H10 
	А   бутен

	2   С7H14
	Б   декен

	3   С4H8
	В   этен

	4   С2H4
	Г   пентен

	5   С10Н20
	Д   гептен


2.
Укажите соответствие между формулой алкена и его названием: 

	1   СН2=СН–СН2–СН2–СН3
	А   бутен-1

	2   СН3–СH=СН–СН3
	Б   пентен-1

	3   СН2=СH–СН2–СН3
	В   бутен-2

	4   СН3–СH=С(СН3)–СН3
	Г   4-метилпентен-2

	5   СН3–СН=СH–СН(СН3)–СН3
	Д   2-метилбутен-2


3.
Укажите соответствие между формулой углеводорода и его изомером: 

	1   СН2=СН–СН2–СН2–СН3
	А   СH2=С(СН3)–(СН2)2–СН3

	2   СН3–СH=СН–СН3
	Б   СН3–СH=С(СН3)–СН3

	3   СН3–СH=СН2
	В   СН2=СH–СН2–СН3

	4   СH2=СН2
	Г   


	5   СН3–СН=СH–СН(СН3)–СН3
	Д   нет изомера


4.
Укажите соответствие между названиями веществ и видом изомерии: 

	1   пент-ен-2 и пентин-2
	А   это не изомеры

	2   циклобутан и бутен-1
	Б   изомерия положения  =

	3   цис-бутен-2 и транс-бутен-2
	В   межклассовая изомерия

	4   пентен-1 и 2-метилбут-ен-1 
	Г   изомерия цепи

	5   пентен-2 и пентен-1
	Д   геометрическая изомерия


5.
Укажите соответствие между уравнением химической реакции и  пропущенным веществом:  

	1   ...  + Cl2 →  C3H6Cl2
	А   H2O

	2   С5H10 + …→  CO2↑ + H2O
	Б   C3H6

	3   С2H4 + … →  C2H5ОН
	В   C4H8

	4   … +  HBr → C4H9Br
	Г   О2

	5   С2H4  + H2 →  …
	Д   C2H6


6.
Укажите соответствие между исходными веществами и продуктами их взаимодействия: 

	1   СН3–СH=СН2 + HBr →  
	А   СН2Br–СH2Br 

	2   С2H4 + Br2 →
	Б   (–CH2–CH2–)n

	3   СН3–СH=СН2 + Br2 →
	В   СН3–СHBr –СН3

	4   nС2H4→
	Г   C5H12

	5   С5H10 + H2 →
	Д   СН3–СHBr –СН2Br


7.
Укажите соответствие между исходными веществами и условиями протекания этой реакции: 

	1   С2H5Br + NaOH → С2Н4 + …
	А   при обычных условиях

	2   С3H6 + H2 → С3Н8↑
	Б   tº > 180ºC; Kat – H2SO4(конц.)

	3   C2H4 + Br2 → С2Н4Br2
	В   tº = 450-500 ºC; Kat – Pt

	4   С2H5OH → С2Н4↑ +  …
	Г   спиртовой раствор; tº

	5   С4H10 → С4Н8↑ + …
	Д   tº = 150-200 ºC; Kat – Pt


8.
Укажите соответствие между схемой химической реакции и  суммой коэффициентов в левой части уравнения: 

	1   С4Н8 + О2 → 
	А   11

	2   С2H4 + KMnO4 + H2O → этиленгликоль + …+ …
	Б   2

	3   С2Н4 + О2 → …
	В   9

	4   С3H6 + HBr →
	Г   7

	5   С3Н6 + О2 →
	Д   4


9.
Укажите соответствие между схемой химической реакции и  общей суммой коэффициентов в уравнении: 

	1   С6H12 + О2 →
	А   37

	2   С2H4Br2 + Mg(пыль) →  …  +  MgBr2
	Б   3

	3   С5H10 + О2 →
	В   4

	4   С8H18 → бутен  +  …
	Г   16

	5   С3H6 + KMnO4 + H2O → пропан-1,2-диол + …+ …
	Д   22


10.
Укажите соответствие между исходными веществами и пропущенным продуктом реакции: 

	1   пропен  +  H2O →  …
	А   бутен-1

	2   пропен +  HBr →  … 
	Б   пропан-2-ол

	3   2-бромбутан + KОН → … + KBr + H2O
	В   бутен-2

	4   1-бромбутан + KОН → … + KBr + H2O
	Г   2-бромпропан

	5   пропен + Br2 →  …
	Д   1,2-дибромпропан


11.
Укажите соответствие между условием задачи и её решением: 

	1   относительная плотность алкена по гелию равна 10,5. Это…  
	А   С4Н8

	2   истинная плотность алкена равна 1,25 г/л. Это…
	Б   С5Н10

	3   относительная молекулярная масса этого алкена в 5,25 раз больше относительной молекулярной массы метана. Это…
	В   С2Н4

	
	Г   С7Н14

	4   для сжигания этого алкена необходимо в 
6 раз больше кислорода, чем самого алкена. Это…
	

	
	Д   С3Н6

	5   2,1 г этого алкена может присоединить 
4,8 г брома.  Это…
	Е   С6Н12


12.
Укажите соответствие между условием задачи и её решениями:  

	I   сожгли 21 л бутена, потребовалось … л кислорода или … л воздуха
	1   1,344
	А   17,2

	II   16,8 г гексена полностью прогидрировали, потребовалось … л водорода и образовалось … г продукта.
	2   112
	Б   600

	III   сожгли 70 г этена, образовалось … л углекислого газа и … г  воды
	3   4,48
	В   60

	IV   относительная плотность смеси этена и этана по метану равна 1,825. Объёмная доля  (в  %) этена равна … %, а этана – …%  
	4   40
	Г   12,12

	V для полного обесцвечивания 120 г 
8 % раствора брома потребовалось … л пропена и образовалось … г продукта 
	5   126
	Д   90


§27. Химия алкинов
1.
Укажите соответствие между формулой алкина и его названием: 

	1   С4H6
	А   гексин

	2   С7H12
	Б   этин

	3   С3H4
	В   гептин

	4   С6Н10
	Г   пропин

	5   С2H2
	Д   бутин


2.
Укажите соответствие между формулой алкина и его названием: 

	1   СН3–С≡С–СН3
	А   бутин-1

	2   СН3–СН2–С≡С–СН3
	Б   пентин-1

	3   СН≡СH–СН2–СН3
	В   4-метилпентин-1

	4   СН≡С–СН2–СН2–СН3
	Г   бутин-2

	5   НС≡С–СН2–СН(СН3)–СН3
	Д   пентин-2


3.
Укажите соответствие между формулой алкина и его изомером: 

	1   СН3–С≡СН
	А   СH≡С–С(СН3)2–СН3

	2   СН3–СН2–С≡С–СН3
	Б   нет изомера

	3   СН3–С≡С–СН3
	В   СН2=С=СН2

	4   СH≡СН
	Г   СH≡С–(СН2)3–СН3

	5   НС≡С–СН2–СН(СН3)–СН3
	Д   СН≡СH–СН2–СН3


4.
Укажите соответствие между названиями веществ и видом изомерии: 

	1   пропин и аллен
	А   изомерия цепи

	2   бутин-1 и бут-ин-2
	Б   межклассовая изомерия (алкин – алкадиен)

	3   пентин-1 и 3-метилбутин-1
	В   это не изомеры

	4   гексин-1 и циклогексен 
	Г   изомерия положения  ≡

	5   этин и пропин
	Д   межклассовая изомерия (алкин – циклоалкен)


5.
Укажите соответствие между уравнением химической реакции и  пропущенным веществом:  

	1   ...  + Br2 →  C5H8Br4
	А   C3H8

	2   С7H12 + O2→  ... + H2O
	Б   H2O

	3   С3H4  + H2 →  …
	В   C5H8

	4  С2H4 + … →  CH3CHO
	Г   C4H6

	5   … +  HCl → C4H8Cl2
	Д   CО2


6.
Укажите соответствие между исходными веществами и продуктами их взаимодействия: 

	1   СН3–С≡СН + 2Br2 →
	А   C4H8

	2   3С2H2 →
	Б   C4H10

	3   СН3–С≡СН + 2HBr →
	В   СН3–СBr2–СH3

	4   С4H6 + 2H2 →
	Г   СН3–СBr2–СHBr2

	5   С4H6 + H2 →
	Д   C6H6


7.
Укажите соответствие между исходными веществами и условиями протекания этой реакции: 

	1   СH4 → C2H2↑ +  ...
	А   спиртовой раствор; tº

	2   С2H2 + H2 →
	Б   tº > 100ºC; Kat – HgSO4

	3   С2H4Br2 + NaOH → C2H2↑ +  ...
	В   tº = 1500 ºC

	4   С2H2 + H2O →
	Г   при обычных условиях

	5   C2H2 + 2Br2 →
	Д   tº = 200 ºC; Kat – Pt


8.
Укажите соответствие между схемой химической реакции и  суммой коэффициентов в левой части уравнения: 

	1   СН3–С≡СН + [Ag(NH3)2]OH → 
	А   5

	2   С2H2 + KMnO4 + H2O → муравьиная кислота +
+  …  +  …
	Б   2

	3   СaC2 + H2O →
	В   3

	4   СН3–СН2–С≡СН + O2 → 
	Г   7

	5   С2Н2 + О2 →
	Д   13


9.
Укажите соответствие между схемой химической реакции и  общей суммой коэффициентов в уравнении: 

	1   С3H4 + О2 →
	А   7

	2   С3H4Br4 + Zn(пыль) →  …  +  ZnBr2
	Б   10

	3   С3H6Br2 + NaOH → пропин  + … + …
	В   3

	4   С3H4 + H2O → 
	Г   8

	5   С3H4 + KMnO4  → НСООК  + СН3СООК +  …  
	Д   6


10.
Укажите соответствие между исходными веществами и пропущенным продуктом реакции: 

	1   пропин  +  HBr →  …
	А   бутин-2

	2   1,1-дибромбутан + 2KОН → … +  KBr + H2O
	Б   2,2-дибромпропан

	3   пропин +  2HBr →  …
	В   2-бромпропен

	4   2,2-дибромбутан + 2KОН → … +  KBr + H2O
	Г   пропен

	5   пропин + Н2 →  …
	Д   бутин-1


11.
Укажите соответствие между условием задачи и её решением: 

	1   относительная плотность алкина по кислороду равна 3. Это…  
	А   С3Н4

	2   истинная плотность алкина равна 2,411 г/л.  Это…
	Б   С5Н8

	3   относительная молекулярная масса этого алкина в 2,5 раз больше относительной молекулярной массы пропана. Это…
	В   С4Н6

	
	Г   С2Н2

	4   для сжигания этого алкина необходимо в 
7 раз больше кислорода, чем самого алкина. Это…
	

	
	Д   С7Н12

	5   1,95 г этого алкина может присоединить 
12,15 г бромоводорода.  Это…
	Е   С8Н14


12.
Укажите соответствие между условием задачи и её решениями:  

	I   сожгли 84 л пропина, для этого потребовалось … л кислорода или … л воздуха.
	1   11,2
	А   32,4

	II   13,5 г бутина полностью прогидрировали, для этого потребовалось … л водорода и образовалось … г продукта.
	2   50,4
	Б   50

	III   при сжигании 30,6 г пентина, образовалось … л углекислого газа и … г  воды
	3   1,12
	В   14,5

	IV   относительная плотность смеси этина и этена по бутину равна 0,5. Объёмная доля  (в  %) этина равна … %, а этена – … %.  
	4   336
	Г   8,7

	V   для полного обесцвечивания 316 г 5 % раствора перманганата калия потребовалось … л пропина и образовалось … г осадка. 
	5   50
	Д   1600


§28. Химия аренов
1.
Укажите соответствие между формулой арена и его названием: 

	 1   С6H5СН3
	А   пропилбензол

	2   С6H5С3Н7
	Б   бензол

	3   С6H6
	В   ксилол

	4   С6Н4(СН3)2
	Г   толуол

	5   С6H5С2Н5
	Д   этилбензол


2.
Укажите соответствие между названием и химической формулой ароматического соединения: 

	1   стирол
	А   С6H5СH(CН3)2

	2   хлорбензол
	Б   С6H5NO2

	3   тротил 
	В   С6H5Сl

	4   кумол
	Г   С6H2СН3(NO2)3

	5   нитробензол
	Д   С6H5СH=CH2


3.
Укажите соответствие между формулой арена и его ароматическим изомером: 

	1   С6H5С4Н9
	А   С6Н4(СН3)2

	2   С6H5СН2Cl
	Б   нет ароматического изомера

	3   С6H5С3Н7
	В   С6Н3(СН3)3

	4   С6H5СН3
	Г   С6Н4ClСН3

	5   С6H5С2Н5
	Д   С6Н4(С2Н5)2


4.
Укажите соответствие между названиями веществ и видом изомерии: 

	1   м-ксилол и п-ксилол
	А   изомерия цепи

	2   этилбензол и о-ксилол
	Б   межклассовая изомерия 

	3   бензол и гекс-1,5-диин
	В   это не изомеры

	4   толуол и этилбензол 
	Г   изомерия положения  заместителей в ароматическом кольце


5.
Укажите соответствие между уравнением химической реакции и  пропущенным веществом:  

	1   ...  + Н2 →  C6H12
	А   C6H5CH3

	2   С6H6  + Cl2 →  … +  HCl↑
	Б   C6H5Cl

	3   С7H8 + O2→  ...  +  H2O
	В   C6H6

	4   С6H6  + … →  C6H5NO2  +  ...
	Г   HNO3

	5   … +  Br2 → C6H2CH3Br3 + HBr
	Д   CО2


6.
Укажите соответствие между исходными веществами и продуктами их взаимодействия: 

	1   С6H6  + 3Cl2 →
	А   12C + 6H2O

	2   2С6H6  + 3О2 →
	Б   C6H6Cl6

	3   С6H6  + Br2 →
	В   C6H5СН3  + HBr↑

	4   2С6H6  + 15О2 →
	Г   C6H5Br + HBr↑

	5   С6H6  + CH3Br →
	Д   12CO2↑ + 6H2O


7.
Укажите соответствие между исходными веществами и условиями протекания этой реакции: 

	1   С6H6 + HNO3 (конц.) →
	А   свет

	2   С6H6 + H2 →
	Б   tº = 95ºC; Kat – H2SO4( конц.) 

	3   С6H5Br + Na + C2H5Br  →
	В   tº; Kat – AlCl3(безводный)

	4   С6H6  + 3Cl2 →
	Г   tº

	5   C6H6 + CH3Cl →
	Д   р, tº = 350ºC; Kat – Pt (Ni)


8.
Укажите соответствие между схемой химической реакции и  суммой коэффициентов в правой части уравнения: 

	1   С6H5Br + Na + CH3Br  →
	А   4

	2   С6H5СН3 + KMnO4  → бензойная кислота + КОН + …↓
	Б   2

	3   С6Н6 + Cl2 →  ... +  ....
	В   11

	4   С6Н5СН3  + HNO3(конц.) → 
	Г   3

	5   С7Н8 + О2(избыток) →
	Д   5


9.
Укажите соответствие между схемой химической реакции и  общей суммой коэффициентов в уравнении: 

	1   С8H8 + О2(избыток) →
	А   4

	2   С8H8 + Br2(р-р) → 
	Б   23

	3   С8H8 + H2(избыток) →
	В   3

	4   С7H8 + Br2(избыток)→ 
	Г   8

	5   С6H5COONa + NaOH →   
	Д   6


10.
Укажите соответствие между исходными веществами и пропущенным продуктом реакции: 

	1   бензол  +  пропен →  …
	А   фенол

	2   кумол + [О] →   … +  ацетон
	Б   кумол

	3   толуол + Cl2 →  … +  HCl↑
	В   бифенил

	4   фенол + Zn(пыль)  → … +  ZnO
	Г   бензол

	5   бромбензол + Na →  … +  NaBr
	Д   о-хлортолуол


11.
Укажите соответствие между условием задачи и её решением: 

	1   относительная плотность паров арена, имеющего два заместителя, по неону равна 5,3. Это…  
	А   кумол

	2   содержание углерода в арене, у которого в заместителе два углеродных атома, составляет  92,308 %. Это…
	Б   толуол

	3   соотношение масс в арене, содержащего один заместитель, составляет 9:1. Это…
	В   стирол

	
	Г   этилбензол

	4   при сжигании этого арена образуется в 7 раз больше углекислого газа, чем самого арена. Это…
	

	
	Д   о-ксилол

	 5   3,71 г арена, содержащего один заместитель, может присоединить 0,21 г водорода, при этом образуется циклоалкан.  Это…
	Е   м-этилтолуол


12.
Укажите соответствие между условием задачи и её решениями:  

	I   сожгли 7,8 г стирола, для этого потребовалось … л кислорода или … л воздуха.
	1   3,584
	А   8,64

	II  4,16 г стирола полностью прогидрировали (до образования циклоалкана), для этого потребовалось … л водорода и образовалось … г продукта.
	2   16,8
	Б   79,2

	III  при сжигании 9,6 г кумола, образовалось … л углекислого газа и … г  воды
	3   16,128
	    В   80

	IV  для полного обесцвечивания  640 г 7,5 % раствора бромной воды потребовалось
 … г стирола, при этом образовалось  … г продукта. 
	4   1,84
	Г   2,44

	V  при окислении … г толуола 79 г 8 % раствора перманганата калия образовалось … г органического продукта. 
	5   31,2
	Д   4,48


Раздел 4

Тестовые задания «на расстановку»
Инструкция по выполнению ТЕСТА
1. Время на выполнение теста – 30 минут.

2. Каждый комплект заданий состоит из 12 вопросов в 4 уровнях сложности.

3. Все тестовые задания предполагают расстановку пяти (четырёх) заданий в определённом порядке:

I уровень (2 балла) – вопросы 1-3;

II уровень (3 балла) – вопросы 4-6;

III уровень (4 балла) – вопросы 7-9; 

IV уровень – вопрос 10 – 5 баллов;

вопросы 11-12 – 6 баллов.
4. Итоговый бал определяется по таблице:

	Оценка "2"
	1 - 35 %
	1- 15 баллов

	Оценка "3"
	36 - 60 %
	16 - 26 баллов

	Оценка "4"
	61 -  85 %
	27 - 37  баллов

	Оценка "5"
	86 - 100 %
	38 - 44 балла


§29. Химия алканов

1.
Расставьте алканы в порядке увеличения числа атомов углерода:
А
декан;

Б
пентан;

В
метан;

Г
пропан;

Д
гексан.

2.
Расставьте алканы в порядке уменьшения числа атомов водорода:
А
гептан;

Б
нонан;

В
этан;

Г
октан;

Д
бутан.

3.
Расставьте алканы в порядке увеличения их относительных молекулярных масс:
А
этан;

Б
пентан;

В
пропан;

Г
декан;

Д
октан.

4.
Расставьте алканы в порядке увеличения числа возможных у них изомеров цепи:
А
пропан;

Б
пентан;

В
гексан;

Г
бутан;

Д
гептан.

5.
Расставьте формулы производных алканов в порядке уменьшения процентного содержания заместителей в них:
А
бромэтан;

Б
дихлорметан;

В
нитроэтан;

Г
хлороформ;

Д
фреон (дифтордихлорметан).

6.
Расставьте уравнения химических реакций горения алканов в порядке уменьшения в них коэффициента перед кислородом, если горят:

А
пропан;

Б
октан;

В
гептан;

Г
этан;

Д
нонан.
7.
Расставьте уравнения химических реакций горения алканов в порядке увеличения в них коэффициента перед водой, если горят:

А
бутан;

Б
пентан;

В
метан;

Г
гексан;
Д
декан.
8.
Расставьте уравнения реакций получения алканов в порядке увеличения суммы коэффициентов в их левой части:
А
пропин + водород (избыток) →;

Б
бутен + водород →;

В
декан → пентан  + …;
Г
бромметан + натрий →;

Д
угарный газ + водород → пентан  + …  .
9.
Расставьте уравнения реакций получения алканов в порядке уменьшения в них общей суммы коэффициентов:
А
уголь + водород→;

Б
этен + водород →;

В
йодэтан + натрий →;

Г
угарный газ + водород → пропан + …;

Д
карбид алюминия + вода →.
10.
Расставьте решения задач в порядке увеличения их численных ответов:
А
относительная плотность пропана по азоту равна?
Б
относительная плотность бутана по аммиаку равна?
В
относительная плотность паров пентана по озону равна?
Г
относительная плотность метана по водороду равна?
Д
относительная плотность этана по гелию равна?
11.
Расставьте решения задач в порядке уменьшения их численных ответов:
А
для сжигания 80 л метана необходимо … л кислорода;
Б
при пиролизе 400 л метана образуется … л ацетилена;
В
при сжигании 50 л этана образуется  … л углекислого газа;
Г
при термическом разложении 75 л пропана образуется … л водорода;
Д
для сжигания 120 л смеси пропан-бутановой смеси (в объёмном отношении 2:1) необходимо … л воздуха.
12.
Расставьте в порядке увеличения суммы индексов в выведенных формулах алканов и их производных, если известно, что:

А
содержится 75 % углерода и 25 % водорода;
Б
массовое соотношение углерода и водорода равно 5,25:1;
В
содержится 80 % углерода и 20 % водорода;
Г
содержится 4,3344 % водорода и 65,9443 % хлора;
Д
массовое соотношение углерода, водорода и брома равно 10:1:80.
§30. Химия алкенов

1.
Расставьте алкены в порядке уменьшения числа атомов углерода:
А
пропен;

Б
гептен;

В
этен;

Г
нонен;

Д
гексен.

2.
Расставьте алкены в порядке увеличения числа атомов водорода:
А
бутен;

Б
декен;

В
гептен;

Г
пентен;

Д
октен.

3.
Расставьте алкены и их производные в порядке увеличения их относительных молекулярных масс:
А
1,2-дибромэтен;

Б
2-хлорпропен;

В
бутен-2;

Г
гексен-3;

Д
2-метилгептен-1.

4.
Расставьте алкены в порядке уменьшения числа возможных у них изомеров цепи:
А
пропен;

Б
пентен;

В
гексен;

Г
бутен;

Д
гептен.

5.
Расставьте формулы алкенов в порядке увеличения суммы индексов в их молекулярных формулах:
А
2,3-диметилпентен-2;

Б
1,1,3-трибромпропен;

В
2,5-диэтилгептен-3;

Г
тетрахлорэтен;

Д
1,3,3,5,6-пентабромгексен-1.

6.
Расставьте уравнения химических реакций горения алкенов в порядке уменьшения в них коэффициента перед кислородом, если горят:

А
гексен;

Б
октен;

В
гептен;

Г
этен;

Д
пентен.
7.
Расставьте уравнения химических реакций горения алкенов в порядке увеличения в них коэффициента перед водой, если горят:

А
бутан;

Б
нонен;

В
2-метилгептен;

Г
пропен;
Д
декан.

8.
Расставьте уравнения реакций в порядке увеличения относительной молекулярной массы полученного продукта реакции:
А
этен + бром →;

Б
пропен + хлор →;

В
пентен-2 + вода →;

Г
бутен-1 + хлороводород →;

Д
октен-3 + водород →.
9.
Расставьте уравнения химических реакций в порядке уменьшения в них общей суммы коэффициентов:
А
пропен + вода→;

Б
этен + KMnO4 + вода  →  этиленгликоль  + … + ….;

В
1,2-дибромпропан + цинк →;

Г
2,2-диметилгексен-3 + кислород →;
Д
2-бромбутан + КОН 
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10.
Расставьте решения задач в порядке увеличения суммы индексов в выведенных формулах  алкенов, если известно, что:
А
относительная плотность паров алкена по метану равна 4,375;
Б
относительная плотность алкена по гелию 7;
В
относительная плотность паров алкена по аммиаку равна 6,5885;
Г
относительная плотность алкена по неону равна 2,1;
Д
относительная плотность паров алкена по азоту равна 3,5.
11.
Расставьте решения задач в порядке уменьшения их численных ответов.

А
для сжигания 120 л пропена необходимо … л кислорода;
Б
при гидрировании 400 л бутена-2 образуется … л бутана;
В
при сжигании 40 л этена образуется  … л углекислого газа;
Г
при гидратации 105 г пропена образуется … г спирта;
Д
 для сжигания 150 л смеси этен-пропеновой смеси (в объёмном отношении 3:2) необходимо … л воздуха.

12. Расставьте в порядке увеличения суммы индексов в выведенных формулах  алкенов и их производных, если известно, что:

А
относительная плотность алкена по воздуху равна 4,345;
Б
относительная плотность паров дибромалкена по метану равна 12,5;
В
относительная плотность тетрафторалкена по фосфину равна 5,412; 

Г
содержится 2,8846 % водорода и 68,2692 % хлора;
Д
массовое соотношение углерода, водорода и брома равно 9,6:1:48.
§31. Химия алкинов

1.
Расставьте алкины в порядке увеличения числа атомов углерода:
А
пропин;

Б
нонин;

В
пентин;

Г
этин;

Д
бутин.

2.
Расставьте алкины в порядке уменьшения числа атомов водорода:
А
3-метилгексин-1;

Б
пентин-2;

В
6-этилнонин-4;

Г
5-фенилгептин-3;

Д
1,4-дибромбутин-2.

3.
Расставьте алкины в порядке увеличения числа возможных у них изомеров цепи:
А
гексин-1;

Б
гептин-1;

В
пентин-1;

Г
бутин-1;

Д
нонин-1.
4.
Расставьте формулы алкинов и их производных в порядке увеличения их относительных молекулярных масс:
А
дибромэтин;

Б
пентин-1;

В
3,3-дихлорпропин-1;

Г
2,2,5,5-тетраметилгексин-3;

Д
1,1,1,4,4,4-гексафторбутин-2.
5.
Расставьте формулы производных алкинов в порядке уменьшения их относительных молекулярных масс:
А
3-бромпропин-1;

Б
1,4-дихлорбутин-2;

В
1-нитропентин-2;

Г
2,5,6-триметилгептин-3;

Д
винилацетилен.

6.
Расставьте уравнения реакций получения ацетилена в порядке увеличения суммы коэффициентов в их правой части:
А
метан →;

Б
1,2-дибромэтан + гидроксид натрия (в спирте) →;

В
карбид кальция + вода →;

Г
1,1,2,2-тетрабромэтан + цинк (пыль) →.
7.
Расставьте уравнения реакций горения алкинов в порядке уменьшения коэффициента перед кислородом, если горят:
А
пропин;

Б
пентин;

В
этин;

Г
октин;

Д
бутин.
8.
Расставьте уравнения химических реакций горения алкинов в порядке увеличения в них общей суммы коэффициентов, если горят:

А
гексин;

Б
октин;

В
винилацетилен;

Г
декин;

Д
гептин.

9.
Расставьте уравнения химических реакций с участием алкинов в порядке увеличения в них общей суммы коэффициентов:

А
этин +  хлор (избыток) → … +   …↑;

Б
нонин-1 +  хлороводород (избыток) →;

В
пентин-1+ реактив Толленса →;

Г
гексин-3 + бромоводород (1 моль) →;
Д
пропин  + перманганат калия +  вода →.

10.
Расставьте решения задач в порядке уменьшения суммы индексов в выведенных формулах  алкинов, если известно, что:
А
относительная плотность алкина по сероводороду равна 1,5884;
Б
относительная плотность паров алкина по фосфину равна 2,412;
В
относительная плотность алкина по неону равна 1,3;
Г
относительная плотность алкина по гелию равна 10;
Д
относительная плотность паров алкина по воздуху равна 2,345.
11.
Расставьте решения задач в порядке увеличения их численных ответов:
А
для сжигания 120 л пропина необходимо … л кислорода;
Б
при пиролизе 180 л метана образуется … л ацетилена;
В
при сжигании 208 г винилацетилена образуется  … л углекислого газа;
Г
для полного гидрирования 150 л бут-2-ина необходимо … л водорода;
Д
для сжигания 50 л смеси этена и этина (в объёмном отношении 2:3) необходимо … л воздуха.

12.
Расставьте в порядке уменьшения суммы индексов в выведенных формулах алкинов и их производных, если известно, что:

А
содержится 88,89 % углерода и 11,11 % водорода;
Б
массовое соотношение углерода и водорода равно 7,5:1;
В
содержится 92,31 % углерода и 7,69 % водорода; 

Г
содержится 18,18 % углерода и 80,81 % брома;
Д
массовое соотношение углерода, водорода и хлора равно 18:1:53,25.
§32. Химия аренов

1.
Расставьте арены в порядке увеличения числа атомов углерода:
А
толуол;

Б
бензол;

В
о-ксилол;

Г
кумол;

Д
бутилбензол.

2.
Расставьте арены в порядке уменьшения числа атомов водорода:
А
п-ксилол;

Б
стирол;

В
пропилбензол;

Г
о-хлортолуол;

Д
бензол.

3.
Расставьте арены и их производные в порядке увеличения их относительных молекулярных масс.

А
гексахлоран;

Б
м-динитробензол;

В
п-хлортолуол;

Г
о-бромкумол;

Д
р-триметилбензол.

4.
Расставьте уравнения химических реакций получения бензола в порядке увеличения суммы коэффициентов в их правой части:
А
тримеризация ацетилена;

Б
дегидрирование циклогексана;

В
дегидроциклизация гексана;

Г
взаимодействие бензоата натрия с гидроксидом натрия;

Д
дегидрирование циклогексена.

5.
Расставьте уравнения химических реакций получения аренов в порядке уменьшения в них общей суммы коэффициентов:
А
бензол + бромметан →;

Б
дегидрирование метилциклогексана;

В
бромбензол + бромметан + натрий →;

Г
бензол + пропен →;

Д
о-дибромбензол + бромметан + натрий →.

6.
Расставьте уравнения реакций с участием аренов в порядке увеличения суммы коэффициентов в их левой части.

А
бензол + азотная кислота →;

Б
бензол + кислород →;

В
толуол + кислород (на воздухе)→;

Г
толуол + азотная кислота (конц.) →;

Д
стирол + водород (избыток) →.

7.
Расставьте уравнения реакций с участием аренов в порядке уменьшения в них общей суммы коэффициентов.

А
толуол + водород→;

Б
бензол + хлор (без света) →;

В
толуол  + перманганат калия →;

Г
бромбензол + бромэтан + натрий →;
Д
бензол + кислород (на воздухе)→.

8.
Расставьте уравнения химических реакций горения в избытке кислорода аренов в порядке уменьшения в них коэффициента перед кислородом, если горят:

А
бутилбензол;

Б
кумол;

В
стирол;

Г
м-ксилол;

Д
толуол.

9.
Расставьте уравнения химических реакций горения в избытке кислорода аренов в порядке увеличения в них коэффициента перед водой, если горят:

А
п-цимол;

Б
о-ксилол;

В
мезитилен;

Г
стирол;
Д
м-пентилтолуол.

10.
Расставьте решения задач в порядке увеличения суммы индексов в выведенных формулах аренов, если известно, что:
А
относительная плотность паров арена по фосфину равна 2,706;
Б
относительная плотность паров арена по метану равна 7,5;
В
относительная плотность паров арена по озону равна 1,625;
Г
относительная плотность паров арена по аргону равна 2,65;
Д
относительная плотность паров арена по фосгену равна 1,354.
11.
Расставьте решения задач в порядке уменьшения их численных ответов.

А
для сжигания 46,8 г бензола необходимо … л кислорода.

Б
при динитровании 19,5 г бензола дымящей азотной кислотой образуется  … г органического продукта.

В
при окислении 69 г толуола раствором перманганата калия в присутствии серной кислоты образуется  … г бензойной кислоты.
Г
для хлорирования 27,3 г бензола на свету необходимо … л хлора.
Д
для сжигания 74 г смеси кумола и стирола,  в которой 35,14 %  стирола необходимо … л воздуха.
12.
Расставьте в порядке увеличения суммы индексов в выведенных формулах аренов и их производных, если известно, что:

А
содержится 91,304 % углерода и 8,696 % водорода.

Б
массовое соотношение углерода и водорода равно 9:1.

В
содержится 90,566 % углерода и 9,434 % водорода. 

Г
содержится 2,7211 % водорода и 48,2993 % хлора.
Д
массовое соотношение углерода, водорода и брома равно 12:1:32.
§33. Углеводороды

1.
Расставьте углеводороды в порядке увеличения суммы  индексов в их молекулярных формулах:
А
толуол;

Б
бутен-2;

В
метан;

Г
пропин;

Д
гексадиен-1,4.

2.
Расставьте углеводороды в порядке уменьшения их относительных молекулярных масс:
А
бутен-1;

Б
нонин-3;

В
этен;

Г
октан;

Д
циклогексан.

3.
Расставьте углеводороды в порядке увеличения их относительных молекулярных масс:
А
изопентан;

Б
аллен;

В
стирол;

Г
гексен-2;

Д
этин.

4.
Расставьте углеводороды в порядке уменьшения числа возможных у них изомеров цепи:
А
бутан;

Б
пентен-1;

В
гексадиен-1,3;

Г
гексин-1;

Д
бутин.

5.
Расставьте углеводороды в порядке увеличения числа возможных у них изомеров:

А
пропин;

Б
пропен;

В
пропан;

Г
гексан;

Д
бутин.

6.
Расставьте уравнения реакций получения углеводородов в порядке увеличения суммы коэффициентов в их левой части:
А
получение ацетилена карбидным методом;

Б
получение кумола из бензола и пропена;

В
получение этана синтезом Фишера-Тропша;

Г
получение циклогексана из бензола;

Д
получение этилена из этанола.

7.
Расставьте уравнения реакций получения углеводородов в порядке уменьшения в них общей суммы коэффициентов:
А
получение этилена из 1,2-дибромэтана;

Б
получение толуола из метилциклогексана;

В
получение бутана по синтезу А. Вюрца;

Г
получение бутадиена реакцией С.В. лебедева;

Д
получение ацетилена из 1,1-дибромэтана.

8.
Расставьте уравнения химических реакций горения углеводородов в порядке уменьшения в них коэффициента перед кислородом, если горят:

А
метан;

Б
этилен;

В
бензол;

Г
ацетилен;

Д
аллен.

9.
Расставьте уравнения химических реакций с участием углеводородов в порядке увеличения в них общей суммы коэффициентов, если взаимодействуют:

А
бутан + бром → бромбутан  + …;

Б
этилен + перманганат калия + вода →;

В
метан → ацетилен + …;

Г
толуол + азотная кислота (конц.) →;
Д
пропин  + вода →.

10.
Расставьте углеводороды в порядке увеличения суммы индексов в их молекулярных формулах, если:
а
относительная плотность алкана по этилену равна 1,5715;
б
относительная плотность алкена по метану равна 3,5;
в
относительная плотность паров арена по этину равна 3,5385;
г
относительная плотность алкина по этану равна 2,2667;
д
относительная плотность паров алкадиена по пропину равна 1,35.
11.
Расставьте решения задач в порядке уменьшения их численных ответов.

А
для сжигания 50 л этана необходимо … л кислорода.

Б
при пиролизе 60 л метана образуется … л ацетилена.

В
при сжигании 40 л дивинила образуется  … л углекислого газа.

Г
к  35 л пропина  может присоединиться … л водорода.

Д
для сжигания 80 л смеси циклопропана и бутена (в объёмном отношении 1:3) необходимо … л воздуха.

12.
Расставьте углеводороды или их производные в порядке увеличения суммы индексов в их молекулярных формулах если известно, что:

А
для полного гидрирования 5,1 г алкина  необходимо 3,36 л водорода;
Б
0,84 г алкена может полностью обесцветить 35,56 г бромной воды, содержащей 9 % чистого брома.

В
при сжигании данного арена необходимо в 12 раз больше кислорода, чем самого арена; 

Г
пары тетрабромалкадиена имеют относительную плотность по ацетилену 14,231;
Д
при сжигании 2,86 г алкана образовалось 4,368 л углекислого газа и 4,68 г воды.
Раздел 5

Тестовые задания «продолжите или вставьте правильный ответ»

Инструкция по выполнению ТЕСТА
1. Время на выполнение теста – 20 минут.

2. Каждый комплект заданий состоит из 12 вопросов в 4 уровнях сложности.

3. Все тестовые задания предполагают продолжение ответа или заполнение пропусков (одного или нескольких) в   предложенных 12 заданиях:

I уровень (1 балл) – вопросы 1-3;

II уровень (2 балла) – вопросы 4-6;

III уровень (3 балла) – вопросы 7-9; 

IV уровень (4 балла) – вопросы 10-12.

4. Итоговый бал определяется по таблице:
	Оценка "2"
	1 - 35 %
	1- 10 баллов

	Оценка "3"
	36 - 60 %
	11 - 18 баллов

	Оценка "4"
	61 -  85 %
	19 - 25  баллов

	Оценка "5"
	86 - 100 %
	26 - 30 баллов


§34. Химия алканов
1. Общая формула алканов: __________________, где nmin = _____.
2. Название третьего гомолога алканов: _______________________

3. Для алканов характерно _____ видов изомерии.
4. Опишите свойства этана: агрегатное состояние _________, 
цвет _______, запах _______, растворимость в воде ___________.
5. Устаревшее название алканов:_______________
6. Суммарное число атомов в молекуле 2-метилпентан равно: ____
7. Число изомеров пентана равно: ______
8. Общая сумма коэффициентов в химическом уравнении получения этана из этина равна: ______

9. Сумма коэффициентов в левой части химического уравнения получения бутана из бромэтана равна:______
10. Сумма коэффициентов в правой части химического уравнения горения пропана равна: _____. Для сжигания 10 л пропана необходимо ______ л кислорода.
11. Число изомеров положения атомов брома в С3Н5Br3 равно: ______

12. Чтобы получить хлороформ из метана необходимо ____ моль хлора, при этом образуется ____ моль хлороводорода.
Хлороформ согласно заместительной номенклатуре IUPAC называется _______________________, а процентное содержание хлора в нём равно ________.
§35. Химия алкенов

1. Общая формула алкенов: ________________, где nmin = _____.
2. Название четвёртого гомолога алкенов: ___________________

3. Для алкенов характерно _____ видов изомерии.

4. Число изомеров положения двойной связи для бутена равно: ____
5. Опишите свойства этена: агрегатное состояние ___________,
цвет _______, запах _______, растворимость в воде _____________.

6. Устаревшее название алкенов:____________________

7. Суммарное число атомов в молекуле 2-метилбутен-1 равно: _____
8. Общая сумма коэффициентов в химическом уравнении получения этена из этанола равна: ______

9. Сумма коэффициентов в левой части химического уравнения получения пропена из 1,2-дибромпропана равна:______

10. Сумма коэффициентов в правой части химического уравнения горения пропена равна: _______. Для сжигания 30 л пропена необходимо ____ л кислорода.
11. Число межклассовых изомеров для пентена равно: ____

12. В полном уравнении окисления этилена водным раствором перманганата калия, перед водой стоит коэффициент _____, перед формулой образовавшегося органического продукта _____, который называется ______________________________, а общая сумма всех коэффициентов равна ______.
§36. Химия алкинов

1. Общая формула алкинов: ________________, где nmin = _______.
2. Название второго гомолога алкинов: _______________________

3. Для алкинов характерно _______ видов изомерии.

4. Число изомеров положения тройной связи для бутина равно: ____

5. Опишите свойства этина: агрегатное состояние _______________, цвет _______, запах _______, растворимость в воде _____________.

6. Тройная связь состоит из ______________ и ______________.
7. Суммарное число атомов в молекуле 3-метилбутин-1 равно: _____

8. Общая сумма коэффициентов в химическом уравнении получения этина из карбида кальция равна: ______

9. Сумма коэффициентов в левой части химического уравнения получения пропина из 1,1-дибромпропана равна:______

10. Сумма коэффициентов в правой части химического уравнения горения бутина равна: _______. Для сжигания 10 л бутина необходимо ____ л кислорода.
11. Число межклассовых изомеров (диенов) для бутина равно: ____

12. Алкин массой 0,91 г полностью прореагировал с 1,568 л водорода. Формула этого алкина __________, он называется _____________ или ________________, а применяется для ______________________. 
§37. Химия аренов

1. Общая формула аренов: _______________, где nmin = ______.
2. Название второго гомолога аренов: ____________________.
3. При наличии в ароматическом кольце двух заместителей может быть _____ изомера.

4. Пара-изомер – это нахождение заместителей у ____ и ____ атомов углерода в ароматическом кольце.

5. Опишите свойства бензола: агрегатное состояние ____________, цвет _______, запах _______, растворимость в воде _____________.

6. В формуле кумола сумма индексов равна: _____.
7. Суммарное число атомов в молекуле м-динитробензол равно: _____.
8. Общая сумма коэффициентов в химическом уравнении получения бензола из циклогексана равна: ______

9. Общая сумма коэффициентов в химическом уравнении нитрования толуола концентрированной азотной кислотой равна: ____.
10. Сумма коэффициентов в правой части химического уравнения горения стирола равна: ______. При сжигании 2,6 г стирола образуется ____ л углекислого газа.
11. Число ароматических изомеров для вещества состава С8Н10 равно: ________.

12. В полном уравнении окисления толуола водным раствором перманганатом калия, перед формулой образовавшегося органического продукта, который называется ______________________________, стоит коэффициент _____, перед формулой осадка ______, а общая сумма коэффициентов равна ______.
§38. Химия углеводородов

1. Любой углеводород состоит из _____________ и _______________.

2. Классификация углеводородов основана на ____________________.

3. Общую формулу CnH2n имеют ______________ и _______________.

4. По три вида изомерии могут иметь _____________ и ____________.

5. Современное название парафинов ____________________________, олефинов ___________________, а нафтенов ___________________.

6. В формулах пропан, пропен, пропин, аллен суммарное число атомов углерода равно: _____.

7. В формулах бутан, пентен, гексин, о-ксилол суммарное число атомов водорода равно: ______.

8. Реакции замещения наиболее характерны для __________________, ____________________ и ____________________.
9. Отличительной качественной реакцией на тройную связь является взаимодействие с __________________________________________.

10. Длина одинарной связи равна ______нм, двойной связи _______нм, тройной связи _______ нм, а в ароматическом кольце – _______ нм.
11. В цепи превращений: алкин → алкан → алкен → бромалкан, чтобы осуществить первую реакцию необходимо провести реакцию ______________, вторую – _____________, третью – ____________.
12. В природе углеводороды встречаются в _______________________, при этом наибольшее количество метана содержится в ___________
____________, циклоалканов в _____________________ и аренов в _________________________________________________________. 
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Бланк ответов

Тесты с одним правильным ответом
Фамилия и имя _______________________ Класс _____  Дата ________

Тема: _______________________________________________________
В заданиях 1-12 правильные ответы отметьте знаком
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Бланк ответов

Тесты с двумя правильными ответами

Фамилия и имя _______________________ Класс _____  Дата ________

Тема: ________________________________________________________
В заданиях 1-12 правильные ответы отметьте знаком
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Бланк ответов

Тесты с двумя правильными ответами

Фамилия и имя _______________________ Класс _____  Дата ________

Тема: ________________________________________________________
В заданиях 1-12 правильные ответы отметьте знаком
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Бланк ответов

Тесты с двумя правильными ответами

Фамилия и имя _______________________ Класс _____  Дата ________

Тема: ________________________________________________________
В заданиях 1-12 правильные ответы отметьте знаком
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Бланк ответов

Тесты с двумя правильными ответами

Фамилия и имя _______________________ Класс _____  Дата ________

Тема: ________________________________________________________
В заданиях 1-12 правильные ответы отметьте знаком
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Бланк ответов

Тесты с двумя правильными ответами

Фамилия и имя _______________________ Класс _____  Дата ________

Тема: ________________________________________________________
В заданиях 1-12 правильные ответы отметьте знаком
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	Всего баллов _______  Оценка ________


Бланк ответов

Тесты с двумя правильными ответами

Фамилия и имя _______________________ Класс _____  Дата ________

Тема: ________________________________________________________
В заданиях 1-12 правильные ответы отметьте знаком
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Бланк ответов

Тесты с двумя правильными ответами

Фамилия и имя _______________________ Класс _____  Дата ________

Тема: ________________________________________________________
В заданиях 1-12 правильные ответы отметьте знаком
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Бланк ответов

Тесты «на соответствие»

Фамилия и имя _______________________ Класс _____  Дата ________

Тема: _______________________________________________________ 

В заданиях 1-12 ответы запишите большими печатными буквами
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	Всего баллов __________
Оценка _____________


Бланк ответов

Тесты «на соответствие»

Фамилия и имя _______________________ Класс _____  Дата ________

Тема: _______________________________________________________ 

В заданиях 1-12 ответы запишите большими печатными буквами
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	Всего баллов __________
Оценка _____________


Бланк ответов

Тесты «на соответствие»

Фамилия и имя _______________________ Класс _____  Дата ________

Тема: _______________________________________________________ 

В заданиях 1-12 ответы запишите большими печатными буквами
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	Всего баллов __________
Оценка _____________


Бланк ответов

Тесты «на соответствие»

Фамилия и имя _______________________ Класс _____  Дата ________

Тема: _______________________________________________________ 

В заданиях 1-12 ответы запишите большими печатными буквами
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Бланк ответов

Тесты «на соответствие»

Фамилия и имя _______________________ Класс _____  Дата ________

Тема: _______________________________________________________ 

В заданиях 1-12 ответы запишите большими печатными буквами
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